

# El Ideal Gallego

Año XXX.—Número 9.027.—Avenida de Rubine, 10

LA CORUÑA, SABADO, 22 DE JUNIO DE 1946

Precio: 40 céntimos ejemplar

## Comenzaron en Salamanca las tareas del XIX Congreso de Pax Romana y I de Universidades

### Participan en los actos representantes de treinta y cinco naciones

### El Papa ha enviado al Congreso un ejemplar de sus discursos y mensajes radiofónicos para América

SALAMANCA, 21.—A las once y media de la mañana se ha celebrado una solemne recepción episcopal, primero de los actos del XIX Congreso Internacional de Pax Romana.

El presidente, señor Ruiz Jiménez, acogió a todas las delegaciones extranjeras y españolas en el salón de actos del Palacio y, en presencia del Obispo de la diócesis, Dr. Barbado Viejo, pronunció unas palabras de presentación de los miembros de todas las delegaciones. Dijo que todos los congresistas se sentían hondamente emocionados al encontrarse en esta vieja ciudad y, sobre todo, cerca del Prelado, en el que siempre han encontrado una cálida y solícita acogida para sus tareas. Expuso a continuación los propósitos que animan a todos los congresistas de que, al mismo tiempo de tratar al fuero dominico P. Vitoria, estudiar sus ideas y la organización de la comunidad internacional de estudiantes cristianos. Por último, el presidente de Pax Romana pidió al Dr. Barbado Viejo que actué de protector del Congreso e impetere del Señor le conceda la gracia para que realice una eficaz labor al servicio de la Iglesia.

A continuación hablaron el profesor Deryng, delegado polaco y presidente de Universidades; el secretario suizo de Pax Romana; Mr. Danleis, presidente de la delegación inglesa, para ofrecer sus respetos al Prelado y expresar su satisfacción por hallarse en Salamanca.

Por último, el Prelado contestó con unas sentidas y emocionadas palabras para agradecer la celebración de estos actos de Pax Romana en Salamanca y dar la bienvenida a todos los miembros de las distintas delegaciones, que desfilaron ante el Obispo por el siguiente orden: inglesa, polaca, argentina, italiana, ucraniana, croata, mejicana, rumana, ecuatoriana, canadiense, francesa, chilena, norteamericana, boliviana, guatemalteca, salvadoreña, nicaragüense, panameña y, a continuación, las delegaciones españolas.

Monseñor Buenaventura Uriarte, Vicario Apostólico de Ucayali (Perú), que acaba de llegar de Madrid, saludó al Prelado, Dr. Barbado Viejo.—(CIFRA).

### RECEPCION EN EL AYUNTAMIENTO

SALAMANCA, 21.—A las doce y media, en el salón de sesiones del Ayuntamiento, se ha celebrado el acto de recepción de las personalidades nacionales y extranjeras que asisten al cuarto centenario de Francisco de Vitoria. La presidencia estaba integrada por monseñor Buenaventura León Uriarte, Obispo de Madama y Vicario Apostólico de Ucayali (Perú); el Obispo de la diócesis; los gobernadores civil y militar, alcalde, presidente de la Diputación, delegado de Hacienda, y otras autoridades. Asistieron también numerosas representaciones de los distintos ejércitos y armas de la guarnición en Salamanca.

Comenzó el acto con unas palabras del alcalde, para dar la bienvenida a todos los delegados nacionales y extranjeros y congratularse de que haya sido elegida Salamanca para la conmemoración del centenario del P. Vitoria. Seguidamente, el presidente de la Asociación, don José Gascoín y Marín, habló brevemente para dar también las gracias a las autoridades y pueblo de Salamanca por el magnífico recibimiento que se les había dispensado. Expuso asimismo la cooperación prestada por las autoridades y entidades a fin de que los actos adquirieran el máximo esplendor en homenaje a Francisco de Vitoria, que dio al mundo el Derecho Internacional.

Por último, un profesor extranjero pronunció unas palabras de agradecimiento en nombre de todos sus compañeros.—(CIFRA).

### LA APERTURA DEL CONGRESO

SALAMANCA, 21.—A las once de la

tarde ha comenzado en el aula magna de la Universidad Pontificia el acto de apertura del XIX Congreso Internacional de Pax Romana. El salón estaba totalmente ocupado por los miembros de las distintas delegaciones extranjeras y españolas que asisten al Congreso. En el estrado tomaron asiento los presidentes y consillarios de todas las delegaciones extranjeras, y en la presidencia se hallaban el Obispo de la diócesis, doctor Barbado Viejo, y el Vicario Apostólico de Ucayali (Perú), Monseñor Buenaventura Uriarte, que al hacer su entrada en el aula fueron acogidos con una estruendosa ovación por parte de los congresistas; el presidente Internacional de Pax Romana, don Joaquín Ruiz Jiménez, y el P. Ulpiano López, de la Universidad Gregoriana de Roma. En primer lugar se rezó una oración por todos los miembros, puestos en pie y a continuación se dió lectura de las naciones que participan en este Congreso. Seguidamente el presidente Internacional de Pax Romana pronunció unas palabras, en las que dijo que en el año 1939, cuando o-



Don Joaquín Ruiz Jiménez, Presidente Internacional de Pax Romana

### El primer ministro húngaro llegó a Londres

### Le acompañan el de Asuntos Exteriores y el de Justicia

### Gestionarán un empréstito con Inglaterra y otro con Estados Unidos

LONDRES, 21.—Ha llegado a esta capital por vía aérea procedente de Washington el primer Ministro húngaro Ferenc Nagy, acompañado de Rakosi, Gyongyosi y Riesz, vicepresidente, Ministro de Asuntos Exteriores y Ministro de Justicia, respectivamente.—(EFE).

LONDRES, 21.—A las dos horas de su llegada a esta capital, el primer Ministro húngaro, Ferenc Nagy, se dirigió al ministerio de Asuntos Exteriores británico con el fin de celebrar una entrevista con el Ministro de Estado, Noel Baker. A continuación visitará al primer Ministro británico Attlee.

Ferenc Nagy y sus acompañantes, serán objeto de una recepción que el Gobierno británico dará en su honor.

Durante su estancia en Washington, los ministros húngaros negociaron la devolución de ocho millones de libras esterlinas que tienen en su poder las fuerzas norteamericanas en Alemania y al mismo tiempo trataron de que el préstamo que Estados Unidos ha ofrecido a Hungría sea aumentado en diez millones de dólares.

Entre las gestiones que piensan realizar en Londres, figuran las de gestionar un empréstito de la Gran Bretaña y la de dar a conocer al Gobierno de este país la situación en que se encuentran 600.000 húngaros que radican en Eslovaquia, así como la de la minoría húngara en Transilvania. También pondrán de relieve la necesidad de que les sea devuelto el material rodante y de transporte que los alemanes se llevaron de Hungría.

Desde Londres se trasladarán a París donde piensan celebrar una entrevista con el Ministro británico de Asuntos Exteriores, Ernest Bevin.—(EFE).

### Cinco buques de guerra británicos fondearon en Trieste

### Bombas volantes cruzan sobre Suecia y Finlandia

### Son dirigidas por radio y parten de territorio ruso

LONDRES, 21.—La población de Suecia está alarmada y sorprendida por haber visto cruzar sobre su territorio bombas volantes radiocontroladas a intervalos regulares durante las pasadas semanas, según informa el corresponsal del "Daily Mail" en Estocolmo.

Solamente se ha producido una explosión, pero no ha sido encontrada la bomba, y el pueblo está convencido de que estas bombas son rusas y están disparadas desde la costa del Báltico.

Un tipo peculiar de bomba-cohete ha sido vista sobre Finlandia, y los finlandeses aseguran que está dirigida por una serie de explosiones y que deja a su paso una larga estela de fuego.—(EFE).

### Tropas inglesas y norteamericanas se están concentrando en la línea de Iстриa

### En París no hubo acuerdo sobre la frontera de Yugoslavia con Italia

LONDRES, 21.—según comunican de Belgrado a la agencia Reuter, un periódico de aquella capital publica un comunicado del Gobierno de Tito según el cual han fondeado en Trieste cinco buques de guerra británicos y están acumulándose tropas británicas y norteamericanas en la línea de demarcación de Iстриa.

El comunicado niega que los yugoeslavos abriguen intenciones de atacar a los aliados en Trieste, y afirman han sido llevados a dicha ciudad y a Gorizia muchas columnas aliadas, con tanques, cañones y camiones, entre las que figuran numerosos "ohenike" y "ustachis" con uniforme norteamericano.

El general Mac Narney, jefe de la ocupación norteamericana de Alemania, ha negado la especie de que se hubieran dado órdenes—seguidas de contraorden—de traslado desde Alemania a Gorizia de un batallón de paracaidistas estadounidenses.—(EFE).

### NO HUBO ACUERDO EN PARIS

PARIS, 21.—En la reunión extraoficial celebrada hoy, los "cuatro grandes" no han logrado ponerse de acuerdo respecto a los problemas de Trieste y de la frontera de Yugoslavia con Italia.—(EFE).

### El dictamen sobre España pasará a la Asamblea de la ONU sin recomendaciones

### Se desconfió de hallar una fórmula de acuerdo

NUEVA YORK, 21.—Prosiguiendo sus tentativas para lograr acuerdo acerca de la cuestión española, el delegado polaco en el Consejo de Seguridad, Oscar Lange, ha discutido con sus compañeros en éste las modificaciones que pudieran aportarse a su propuesta de que se dieran instruccio-

nes a las Naciones Unidas para que rompieran con Franco, propuesta que se pondrá a votación en el Consejo el próximo lunes.

La opinión general, no obstante, es que son pocas las esperanzas que pueden abrigarse de hallar una fórmula de acuerdo.—(EFE).

### ADHESION DEL CUERPO DE PRISIONES AL CAUDILLO



MADRID.—En el Palacio de El Pardo, S. E. el Generalísimo recibe al Director General de Prisiones, que con un grupo del Cuerpo, le ofreció un artístico Album con las firmas del personal de toda España.—(Foto CIFRA).

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA  
SAN ALBANO, MARTIR

En Venolam (Inglaterra), Albano se entregó a sí mismo por salvar a un séquito que tenía hospedado en su casa en tiempo de Diocleciano, siendo cruelmente atormentado, azotado, y por último degollado. Con él padeció también uno de los soldados que lo conducían al suplicio, el cual convirtiéndose a Jesucristo en el camino, mereció ser bautizado con su propia sangre. San Albano, llamado en anglosajón "Albaner", es el protomártir de Inglaterra, y tan grande fue la gloria de su triunfo, que se lee su nombre entre los más famosos de toda la Iglesia, conforme lo asegura Fortunato.

OCTAVARIO DEL CORPUS

Los solemnes y tradicionales cultos del Corpus Christi por estarse efectuando obras en la R. e I. Colegiata este año, se celebrarán en la Iglesia parroquial de Santiago.

Durante todo el octavario el Coro por la mañana será a las diez y por la tarde, a las cinco y media, celebrándose el ejercicio a las siete y media. Velarán las Cofradías por turnos y por el orden que sigue:

Sábado 22: De 11 a 12, Cofradía de Nuestra Señora del Rosario (San Pedro de Mezonzo); de 12 a 12.30, Obras Misionales Pontificias; de 12.30 a 1, Tarsiclos; de 1 a 1.30, Propagación de la Fe; de 1.30 a 2, Nuestra Señora de Monserrat; de 2 a 6, Cofradía de Nuestra Señora de los Dolores; de 6 a 7, 4.ª Conferencia de San Vicente de Paúl.

Domingo día 23: de 11 a 11.30, Antiguos Alumnos Salesianos; de 11.30 a 12, Caballeros del Pilar y Catecismo de Santiago; de 12 a 12.30, Juventud Masculina de A. C. y Catecismo de Atocha; de 12.30 a 1, Aspirantes de A. C. y Catecismo de Santa Lucía; de 1 a 1.30, Padres de Familia y Catecismo de San Nicolás; de 1.30 a 2, Catecismos de San Jorge y Santo Tomás; de 2 a 2.30, San Cosme y San Damián y Catecismo de San Pedro de Mezonzo; de 2.30 a 3.30, Escuela de la Catedral; de 3.30 a 4.30, Conferencias de San Vicente de Paúl (caballeros); de 4.30 a 5, Control Cultural de Santo Tomás; de 5 a 5.30, Juventud Antoniana; de 5.30 a 6, Consejo Territorial de A. C. (hombres); de 6 a 7, Asociación del Niño Jesús.

Las Marias de los Sagrarios velarán durante el octavario todos los días a la hora de los cultos mensuales. Si alguna Asociación no está indicada puede velar a las horas que más le convenga.

CULTOS

SANTO TOMAS APOSTOL.—Se celebrará con el esplendor de todos los años, la solemne novena al glorioso Precursor San Juan Bautista con los siguientes cultos: Misa de comunión a las 9. Y por la tarde, a las 7.30, exposición mayor, estación, rosario, novena y plática.

El 24, festividad del Santo, misas de comunión a las 8 y 9; a las 11 será la solemne y desde su terminación quedará expuesto S. D. M. hasta los cultos de la tarde en los que habrá sermón.

VENERABLE ORDEN TERCERA.—Continúan celebrándose con gran esplendor en esta capilla los cultos que el Apostolado de la Oración dedica durante todo el mes de junio al Corazón de Jesús.

Ayer comenzó la solemnisima novena al Sagrado Corazón. Hay misas de comunión a las ocho y ocho y media, la primera con plática. Los cultos de la tarde son a las siete y media. Tanto por la mañana como por la tarde predica el Rvdo. P. Superior de los PP. Franciscanos del Convento de Avilés, Peregrino F. Dostil.

Se ruega a todos los socios del Apostolado la obligación de asistir a estos cultos y con el escapulario.

SAGRADO CORAZON.—Siguen celebrándose en esta Iglesia con su acostumbrada solemnidad la novena al Sagrado Corazón de Jesús. Se hará el rezo de la novena por la mañana a las siete y media y por la tarde a las ocho. Predicará los sermones el elocuente orador sagrado, R. P. Marcelino Gili, S. J.

SANTO DOMINGO.—Ayer comenzó un solemne triduo en honor de la Beata Imelda de Lambertini, Patrona de la Primera Comunión. Ejercicio de la novena en la misa de ocho y por

CENTROS OFICIALES

GOBIERNO CIVIL  
UNA RECTIFICACION

En la información que publicó el número de este diario correspondiente al día 12 de junio actual en relación con una reunión celebrada en el Gobierno Civil con asistencia de la primera autoridad gubernativa de la provincia, el delegado de Hacienda, el subdelegado de Abastecimientos y Transportes y el Delegado sindical provincial para tratar de los gravámenes establecidos por el Estado a efectos de primar artículos intervenidos, por error de interpretación al recoger verbalmente los informadores la referencia en la Secretaría particular del Excmo. señor Gobernador, se decía que "dicha reunión tuvo por objeto tomar el acuerdo de conceder a todas las cartillas de abastecimiento de tercera categoría el beneficio de los cupones prima", cuando lo tratado se refirió al tema de los gravámenes, único objeto de la reunión, y sólo de manera incidental se trató al final "de la necesidad de aumentar el número de puestos destinados a la venta de artículos primados", lo que seguramente originó la confusión al insertar la referencia del acuerdo, por otra parte fácilmente subsanable por los lectores.

(N. de la R.)—Con referencia a la nota que antecede, EL IDEAL GALLEGO se limitó a decir que la reunión tuvo por objeto "tratar del sistema de primas", sin afirmar que se hubiese tomado acuerdo alguno.

TITULO DE PRACTICANTE

Se ha recibido el título de Practicante a favor de don Francisco Vázquez Capelete, quien podrá pasar a recogerlo en la Sección Administrativa de Primera Enseñanza.

PALACIO DE JUSTICIA

Licencias.—Por la Dirección General de Justicia le fueron concedidos 30 días de licencia a los secretarios de los juzgados de paz, de Ares, don Sergio Alfonso Peral; y de Baños de Moigas, don Olegario Carvajal Calvo.

Señalamientos para hoy.—Saías de lo Civil extraordinaria.—La Coruña: Don Germán Serrano con don Valentín Herrero, sobre reposición de un auto. Letrados, señores Blanco Rajoy Espada y Martínez Nieto. Procuradores, señores Sendón y Seoane Illioa.

Becepreá: Don Ricardo Pereira con doña Rosalía Núñez, sobre pobreza. Letrado, señor Ulloa. Procurador, señor Allones.

Tribunal de lo Contencioso: Don Manuel Echevarría contra acuerdo del Ayuntamiento de Betanzos. Letrados, señores Sanz Fernández e Iglesias Corral. Procurador, señor Diz Fernández.

CUERPO DE TELEGRAFOS

Telegramas detenidos en esta Central, por desconocerse al destinatario: José Cardama, Plaza del Vista, 5; Foto Unifa, José Antonio P. R., 78, bajo; María Luisa Rodríguez, Olmos, 76, segundo; Rosario Ribadulla, Juan Flórez, 110, tercero; Morales, Federico Tapia, 27.

COMISION PROVINCIAL DE MUTILADOS DE GUERRA

De encontrarse en esta plaza el Caballero Mutilado don José Geade González, deberá hacer su presentación en esta Inspectoría a la mayor brevedad. La Coruña, 21 de junio de 1946. El Comandante Vocal Militar, Fernando Iglesias Miguez.

la tarde a las siete y media, con sermón por el R. P. Alejandro Martín, O. P.

CONGREGACION DE CABALLEROS DE LA INMACULADA Y SAN IGNACIO DE LOYOLA.—Mañana domingo a las once y media, misa de congregación en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, a la que se ruega la asistencia de todos los congregantes con medalla.

Treinta y seis Albergues de Verano tienen las juventudes de la Sección Femenina. Treinta y seis hogares abiertos en todos los horizontes de la patria para que vuestras hijas encuentren descanso y formación.

ANUNCIOS en CINES  
Alce Publicidad

KIOSCO - Hoy

ALTO: 4, 6, 8 y 11.  
BAJO: 3'45, 5'45, 7'15 y 10'45.

HOY  
UN GRAN ESTRENO

LA MEJOR PRODUCCION SOBRE  
ESPIONAJE.  
DISTINTA A LAS DEMAS.  
SUPERA A TODAS  
NO-DO 178 A



PANTALLAS  
CORUÑESAS

ROSALIA CASTRO:  
"Noche triunfal"



Donald O'Connor y Peggy Ryan

De las películas clasificadas como comedias musicales, una de las más gratas que podemos haber visto es esta estrenada ayer, ya que en punto a espectacularidad y dinamismo pocas podrán aventajarle y en cambio en asunto, tan endeble en otras producciones, supera a casi todas, por su mano interesada dentro de la vida artificial, de entre bastidores y la emoción que el director Charles Lamont, sabe poner en las relaciones profesionales e íntimas de una familia de artistas, en la que los hijos renuncian incluso a la gloria y a ventajosos contratos, si los empresarios no incluyen en su número al padre, ya en el ocaso, a juicio de los productores.

Son alma... y cuerpo, cuerpo de baile de esta optimista cinta, Donald O'Connor y Peggy Ryan, una pareja que muy pronto será una de las más famosas de la pantalla, según pronosticábamos hace unos días. Ellos, con su magnífico y polifacético trabajo y su simpatía, son los que sostienen principalmente la fluida alacridad del "film", singularmente con sus exhibiciones humorístico-coreográficas. Los secundan con destacado acierto Jack Oakie, el veterano actor; Ann Blyth, Rosemary De Camps y John Meljan. Moralmente es aceptable, y únicamente le suprimiríamos los brillantes y rítmicos números de revista al exceso de "piernografía".

M. L.

Dr. López-de la Osa

Ex-médico interno de los Hospitales Clínicos de San Carlos y Princesa, de Madrid,  
CIRUGIA GENERAL  
RAYOS X, con servicio portátil  
Consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7  
Avenida Finisterre, 13. Teléf. 1752

El servicio de automotores  
Madrid-Galicia

Con referencia a la noticia relativa al servicio de automotores entre Galicia y Madrid, podemos concretar que los coches comenzarán a circular el 2 de julio próximo. Sa. drán de Madrid con viajeros para La Coruña y Vigo, los martes, jueves y viernes, y el regreso lo harán los lunes, miércoles y viernes. Este servicio de verano registrará hasta fin de septiembre.

SANATORIO RIAZOR

Avenida de la Habana, 3-7 y 8  
Director J. LARREA  
PROXIMA INAUGURACION

Reunión  
de  
Artesanos

Esta noche, a las 11, tendrá lugar en esta sociedad un baile en honor de los señores socios y sus familias, amenizado por la notable Orquesta ORIENTE con su trío vocal, en el que figura el distinguido estilista FERNANDO.

Es indispensable la presentación del carnet y recibo corriente.

Liceo de Monelos

GRAN VERBENA

Como inauguración de la temporada veraniega de baile, esta noche a las once, se celebrará una gran verbena en honor de sus socios y familiares, que será amenizada por la famosa ORQUESTA X.

Par esta verbena se dotó al parque-plista de una artística y novísima iluminación de sorprendentes efectos. Mañana a las seis de la tarde, baile de niños y a las once, segunda verbena, actuando la ORQUESTA X. Es imprescindible la presentación de carnet y recibo corriente.

El Trío Pro Música obtuvo ayer un resonante éxito en su brillante concierto

Patrocinado por el Liceo de Monelos, y como el acto más selecto de los varios y muy brillantes que organizó aquella Sociedad cultural con motivo de conmemorar el XVIII aniversario de su fundación, se celebró ayer en el Teatro Avenida un magnífico concierto, a cargo del "Trío Pro Música", que justificó plenamente bajo el denominador que nace, por la exquisita musicalidad, justeza y fina traducción de las obras que interpreta.

Los distinguidos ejecutantes, director y profesores de este Conservatorio oficial, probaron en que buenas manos está la formación de la futura generación de artistas y lo mucho que pueden hacer en la delicada labor docente que les ha sido encomendada. Pilar Cruz, Horacio Rodríguez Nache, perteneciente a una dinastía de artistas, y José Béjar, también de ascendencia artística en su familia, tocaron con brío, concentración perfecta y delicioso sentido del ritmo, el Trío en "sol mayor", de Haydn; el Trío en "do menor", de Beethoven, un encanto de expresión en todos los tiempos y singularmente en las variaciones del "andante cantabile", en que la libertad de inspiración del genial compositor desborda los límites de una forma que el mismo consagra y vuela con audacia increíble en una riqueza de formas, que llega al último límite al definir lo más completo y hondo del sentimiento y de la idea; y el Trío, en "re menor", de Mendelssohn, que abundó en las mismas características de las dos primeras partes y aún puede que hayan sido superadas en la tercera y última del bien seleccionado programa, que tuvo una amplitud muy grata con el "Andantino", del Padre Martini, que el "Trío Pro Música" dijo de manera insuperable, haciendo reproducir las cálidas y feroces ovaciones.

Lástima que muchas personas que tenían interés en asistir a la excelente audición no lo hayan podido realizar por suponer que era solamente para los componentes de la prestigiosa Sociedad organizadora.

También son de lamentar las dificultades de orden material, como la obtención de piano, etc. que tuvieron que vencer los notables concertistas.

Estos tocarán a finales del mes próximo requeridos por el Centro de Santa Lucía, y no tardarán en emprender una gira artística, en la que los auguramos los mayores éxitos.

M. L.

HOY DARA DOS CONCIERTOS EN LUGO LA CORAL "FOLLAS NOVAS"

Hoy saldrá para Lugo, donde se celebrará dos brillantes conciertos a merced de la colectividad coruñesa "Follas Novas", dirigida por el notable maestro Fernández Amor.

NOTAS Y AVISOS

SUCESOS.—Trabajo.—En accidente de trabajo se lesionó y tuvo que ser asistido en la Casa de Socorro de Santa Lucía, José Bermúdez Barbeito, de Asturias, 19.

Sufre la pérdida de la uña de un dedo, que se ocasionó con una sierra. Quemaduras.—Antonio Blanco Cruz, de Hércules letra C, se produjo, en su domicilio, quemaduras en la mano derecha.

EL PUERTO.—Entraron: "Monte Conles", de Villagarcía, con generador; "Lolita Goday", con hierro; "Mina Meruxal", con carbón, y "Bermuña", con cemento, los tres del Norte.

Despachado: "Paloma", para Villagarcía, en lastre. Salgó, "Castillo Moncada", para Gijón, en lastre.

MAREAS PARA HOY.—Pleamares: a las 10,2 h., 3,18 m., y a las 22,32 h., 3,17 m. Bajamareas: a las 3,49 h., 1,32 metros y a las 16,17 h., 1,33 m.

La Primera Exposición Provincial de Fotografía de 'Educación y Descanso'

El extraordinario auge alcanzado por esta manifestación artística que es la fotografía, cada día superada en perfeccionamientos y abarcando un campo de posibilidades cada vez mayor, no podía pasar inadvertido para esta Obra Sindical, quien en su afán por hacer asquibies todos los bienes espirituales a los productores, quiere llevar a los mismos todas las ventajas de nuestra cultura proporcionando, es la oportunidad de dar a conocer los frutos de su afición, mediante la organización para aquellos de esta primera Exposición de Fotografía del Productor, próxima a inaugurarse, y para la cual todavía permanece abierto el plazo de presentación de obras.

No dudamos que dado el entusiasmo suscitado entre los productores con tal motivo, contribuirá al éxito de esta Exposición.

Comienzan a abrirse los albergues de verano para que miles y miles de niñas encuentren en ellos refugio amable en donde renovar sus energías físicas y llenar su vida espiritual.

La aplaudida agrupación coral actuará en el Gran Teatro, en funciones de tarde y noche.

CARTELERIA DE ESPECTACULOS

TEATRO  
ROSALIA CASTRO

HOY, a las 4, 6, 8 y 11  
EXITO de la magnífica y espectacular producción

Noche triunfal

DONAL O'CONNOR — PEGGY RYAN

CINE AVENIDA

HOY, a las 4, 6, 8 y 11  
CON UN EXITO GRANDIOSO continúa en cartel el EMOCIONANTE DRAMA

EL HOGAR PERDIDO

con ZARAH LEANDER

NO-DO 180 A

PROXIMO ESTRENO:

EL ULTIMO DE LOS SEIS

PIERRE FRESNAY y ANDRE LUQUET

SAVOY-HOY

MERCURIO ESTRENO CUMBRE

PRESENTA dos horas de risa continua

Ruta de Singapur

Bellas melodías y bailes modernísimos

Dorothy Lamour, Bob Hope, Bing Crosby.

NO-DO 180 B

Es un film Paramount. — 4, 6, 8, 11

GRAN CINE CORUÑA

ULTIMO DIA

de la primera jornada de la emocionante película

El Conde de Montecristo

NO-DO 180 B.

4, 6, 8, 11

MAÑANA: Estreno de la SEGUNDA y ULTIMA JORNADA de esta apasionante producción

CINE GOYA - HOY

SENSACIONAL PRIMER REESTRENO

La fantástica y emocionante película

Hace un millón de años

Las más sensacionales y emocionantes aventuras

VICTOR MATURE — CAROLE LANDIS

4, 6, 8, 11. Tolerada

CINE MONELOS

HOY a las 6'15 y 8'15

La película de aventuras

Tráfico en diamantes

Grandes aventuras en busca de codiciado y precioso metal.

Colosales luchas para conseguirlo

Veá este sensacional Programa

LA SOLANA

HOY, SABADO, de 8 a 10

Gran Té de Moda

en honor de los estudiantes de Medicina de sexto año de la Facultad de Valencia, que se encuentran en viaje de estudio en esta capital

A las 11:

CENA BAILE

SERVICIO DIARIO DE RESTAURANTE

Teléfono 1204

LA GRANJA

Teléfono 3270

De 8 a 10: TE DE MODA.

De 11 en adelante: CENA BAILE.

Mañana, de 12 a 2: APERITIVO BAILE

SERVICIO DIARIO DE RESTAURANTE

Minuta corriente... 12 pesetas

Servicio de Carta... 27 pesetas

PLATO DEL DIA

PAELLA A LA VALENCIANA

"NATA", "NATA", "NATA". La mejor

NATA de La Coruña se a esvira

a usted "LA GRANJA"

Servicio diario de Restauración en el

que del Casino de La Coruña, y en

Casa Sara, Playa de Santa Cristina

# DEL DIA La clase media

El periódico de Bilbao publicó un artículo, muy meditado, en el que se habla de la clase media. Decía en él que muy a menudo; cosas que están en la memoria de todos pero de las que se habla muy poco o nada. ¿Cómo vive la clase media? Mal, muy mal. Estamos por decir que no hay ninguna otra; peor que nosotros los trabajadores y no digamos los campesinos. La clase media forma indudablemente un grupo amplísimo de la vida española: funcionarios públicos, empleados particulares, profesiones liberales, artesanos, profesorado... En España millares y millares de familias que viven única y exclusivamente de un sueldo fijo en notoria proporción con el coste creciente de la vida. Los ingresos son insuficientes, y sólo por las virtudes de las madres de familia españolas es posible ir tirando. En España es posible ir tirando, pero de suprimir muchas cosas, de dejar de ser consideradas como necesarias. Así se da el caso de que en España las clases pudientes, aun echando mano de sus capitales, no alcanzan las rentas que en otros países, y el delegado polaco, que ostenta la representación de la Asociación Católica de estudiantes polacos, residente en Londres, y que al levantarse a hablar fué objeto de una gran ovación. Finalmente pronunció unas palabras la señora Kirchner, de la delegación norteamericana, para decir que sus compatriotas tienen un deber para con los universitarios católicos de Europa, que tanto han sufrido durante la pasada guerra.

El presidente del Consejo Superior de Jóvenes de Acción Católica de España, don José María Mohedano, pronunció unas palabras de bienvenida, en nombre de todas las delegaciones universitarias españolas, para los delegados extranjeros, expresando su deseo de que de este Congreso surja una luz que ilumine a la juventud del mundo. Por último, el P. Ulpiano López, de la Universidad Gregoriana de Roma, dió lectura a dos cartas de la Santa Sede, firmadas por los Cardenales Montini y Piazardi, en las que expresan los deseos de que de este Congreso se obtengan buenos frutos, para lo cual deben inspirarse en los discursos del Papa. Después dió cuenta de que el Sumo Pontífice había enviado al Congreso una primorosa edición de un volumen que contiene los discursos y mensajes radiofónicos, con una nota manuscrita de Pío XII, que dice: "De parte del Santo Padre, con la apostólica bendición". El presidente internacional de Pax Romana dió lectura a un telegrama que con motivo de la inauguración del Congreso se dirige al Santo Padre, y que dice así:

"XIX Congreso mundial Pax Romana reunido en Salamanca, presentes representantes 35 naciones, al inaugurar sus trabajos acuden a los pies de Vuestra Santidad para testimoniarte adhesión cordialísima enseñanza magisterio pontificio y profunda gratitud por preciosos discursos y radiomensajes de Vuestra Santidad, que será guía luminosa nuestros trabajos. Postrados pies de Vuestra Santidad imploramos apostólica bendición, prenda segura divina protección en vanguardia cristiandad romana".

# El Congreso de Pax Romana y el de Universitas

(CONTINUACION DE PRIMERA)  
menzó la guerra mundial, se encargó a España de la organización de Pax Romana y del Congreso que ahora se celebra en Salamanca, y pidió un aplauso caloroso por las atenciones recibidas por parte de Mr. Kirchner, delegado norteamericano, que se encuentra ausente del Congreso por una ligera indisposición. Los congresistas tributaron una gran ovación para Mr. Kirchner.

El señor Ruiz Jiménez se refirió después a sus visitas al Sumo Pontífice, en las que le expuso los planes de Pax Romana, tanto en Europa como en América. En este Congreso—dice—estudiaremos algunos temas fundamentales, que ya conocéis, pero que principalmente se refieren a la situación actual, respecto a la cual los universitarios católicos de todo el mundo tenemos la obligación de decir una palabra. Añadió que el Congreso estará dedicado a estudiar los problemas que tiene actualmente planteados el mundo y pidió a los congresistas que se dediquen por entero a esta tarea, puesta la idea en el Señor. Un agran ovación acogió sus últimas palabras.

Seguidamente hicieron uso de la palabra los delegados de Pax Romana de distintas delegaciones, por este orden: Bélgica, Bolivia, Canadá, Colombia, Cuba, Chile, Ecuador, Estados Unidos, Guatemala, Holanda, Inglaterra, Escocia, Italia, Méjico, Panamá, Perú, Portugal, Salvador, Uruguay, Venezuela e Irlanda. También hablaron los representantes que asisten como observadores de la Argentina, Francia y otros países, y el delegado polaco, que ostenta la representación de la Asociación Católica de estudiantes polacos, residente en Londres, y que al levantarse a hablar fué objeto de una gran ovación. Finalmente pronunció unas palabras la señora Kirchner, de la delegación norteamericana, para decir que sus compatriotas tienen un deber para con los universitarios católicos de Europa, que tanto han sufrido durante la pasada guerra.

El presidente del Consejo Superior de Jóvenes de Acción Católica de Es-

Estos actos han resultado verdaderamente emocionantes y han puesto de manifiesto la perfecta unión existente entre todas las juventudes universitarias católicas del mundo. La sesión de apertura terminó a las 3'30 de la tarde.—(CIFRA).

SATISFACCION DE LOS DELEGADOS EXTRANJEROS  
SALAMANCA, 21.— En los discursos pronunciados por los diversos presidentes de las delegaciones extranje-

ras de Pax Romana, expresaron a todos su profunda satisfacción por encontrarse en España, y enviaron un saludo a las demás delegaciones, esperando que las tareas del Congreso se vean coronadas por los mejores resultados.

Por lo avanzado de la hora quedó aplazada hasta mañana la introducción general al tema I que había de discutirse esta tarde en sesión plenaria.—(CIFRA).

# EN BUSCA DE LA VERDADERA PAZ

SALAMANCA, 21.—(Cronica telefónica del enviado especial de la Agencia Logos, Manuel Jiménez Quiñes).  
Si el Hunter College de Nueva York es o no un bello edificio, lo ignoro. Tampoco sé mucho más de sus amplias salas de gimnasia, donde, para bien o para mal del mundo, se reúne el Consejo de Seguridad de la O. N. U. Es lo seguro, sin embargo, que ni a cerca ni de lejos, en nada debe parecerse a esta no muy grande Aula Magna de la Universidad Pontificia de Salamanca en que ha tenido lugar la sesión de apertura del XIX Congreso Mundial de Pax Romana. Si, como es probable, en el Hunter College ha habido que llevar a cabo importantes obras de adaptación, aquí no ha sido preciso mover ni un solo clavo. Muy holgadamente ha dado cabida a delegados de más de treinta y cinco países, a observadores de ocho o nueve grupos nacionales, a representaciones nutridas de los universitarios españoles, juventud católica y a infinidad de universitarios y religiosos.

Claro está que aquí los delegados no traen aparato de secretarios, ni había laguitas, ni centenares de enviados especiales espionando hasta el color de la camisa de tal o cual delegado. Y si la decoración del Aula Magna de la Pontificia Universidad no es ni remotamente parecida a la del edificio escolar que alberga a las Naciones Unidas, ya se pueden ustedes figurar que la primera sesión de esta asamblea, amplia y verdaderamente internacional, tampoco ha tenido la menor semejanza con la ya celebrada de la organización mundial. La Cruz ha presidido la Asamblea y la fe de Cristo llenaba de evangélico fuego las mentes de los reunidos, lo que es todavía inédito en las sesiones del paradójicamente llamado Consejo de Seguridad.

Han hablado veintiocho delegados, aparte del magnífico discurso de don Joaquín Ruiz Jiménez, el saludo lleno de emoción del presidente de la Juventud de A. C. española, José María Mohedano, y las claras ideas expuestas en original forma telegráfica por el P. Ulpiano López. A excepción de nueve, el resto de las intervenciones han sido hechas en lengua española. La señorita Wintermans, delegada holandesa, tuvo la gentileza de expresarse en nuestro idioma, y el muy simpático escocés P. Daniel, no sólo habló en un castizo español sino que confesó que se sentía "católico, británico, escocés y medio español". Como es natural, en nuestro idioma se han dirigido al Congreso los delegados de Argentina, Bolivia, Colombia, Cuba ("Vemos que España es más España que nunca", dijo); Chile, Ecuador, Guatemala, Méjico, Panamá, Perú, Salvador, Uruguay y Venezuela. Yo bien quisiera poder dedicar a cada una de sus intervenciones una reseña, porque pocas veces como hoy he visto cuanto verdad hay en la emoción de lo hispánico.

Después, los delegados del Canadá, Estados Unidos, Inglaterra, Irlanda, Bélgica, Ucrania, Eslovaquia; los observadores franceses han mostrado asimismo su agradecimiento por la generosa hospitalidad con que han sido acogidos, y la voz fraterna de Portugal, llevada por el P. Maurício Gomes dos Santos, ha sido un canto fervorosamente sensible a la común acción espiritual de ambos pueblos.

A nadie se ha acusado, a nadie ha habido que defender. Los que aquí han venido no traen equipaje de agravios que liquidar. Vistaron día y noche, cruzaron los océanos, los cielos y las tierras más diversas en largas jornadas; presurosamente venían a reunirse con sus hermanos de fe de otros pueblos, para tomar fuerzas, hacer un recuento de afectivos y lanzarse de nuevo a la conquista de la paz verdadera: paz de justicia, paz de amor.

El teléfono de EL IDEAL GALLEGO Núm. 1542; Redacción 1177 y 1594

# "Los profesores católicos deben anunciar al mundo su existencia"

## Palabras del Sr. Deryng en el I Congreso de Universitas

SALAMANCA, 21.— Bajo la presidencia del decano de la Universidad de Lublin (Polonia), Mr. Beryng; vicepresidente de la Universidad de Salamanca, don Teodoro Andrés Marcos y de otras ilustres personalidades, se ha celebrado esta tarde el acto de apertura del primer congreso internacional de universitarios (Unión de Profesores Católicos del Mundo), en sesión verificada en el aula "Francisco de Vitoria", de esta Universidad.

Primeramente hizo uso de la palabra, el presidente de universitarios, Mr. Deryng dijo que era preciso que la organización de profesores católicos no fuese la agrupación donde se cobijasen las individualidades intelectua-

del Colegio de Blackfrends (Oxford), Dr. A. Callus, quien dice que los profesores católicos debían imitar el ejemplo de los estudiantes de Pax Romana que, precisamente, en esta misma ciudad y al mismo tiempo, se reúnen para discutir sus problemas. Pues como ellos—dijo—plantan y buscan soluciones, así nosotros debemos estar preparados para poder señalar en el futuro mejor nuestra santa doctrina.

Le sigue en el uso de la palabra el representante norteamericano, Mr. McKean, quien se muestra conforme con los oradores anteriores y ofrece su más decidida colaboración.

Tras él, habla el representante francés, M. Le Maire, quien dice que, del

**ESTOMAGO INTESITINOS** **SERVETINAL**

Contra el dolor estómago, Acidez, Peso, Ardores, Malas digestiones, Ulceras, Vómitos biliosos, de Sangre, Colitis, Estreñimiento, Diarrea, Mareos, siendo un buen regenerador de las paredes del Estómago e Intestinos.

paña, don José María Mohedano, pronunció unas palabras de bienvenida, en nombre de todas las delegaciones universitarias españolas, para los delegados extranjeros, expresando su deseo de que de este Congreso surja una luz que ilumine a la juventud del mundo. Por último, el P. Ulpiano López, de la Universidad Gregoriana de Roma, dió lectura a dos cartas de la Santa Sede, firmadas por los Cardenales Montini y Piazardi, en las que expresan los deseos de que de este Congreso se obtengan buenos frutos, para lo cual deben inspirarse en los discursos del Papa. Después dió cuenta de que el Sumo Pontífice había enviado al Congreso una primorosa edición de un volumen que contiene los discursos y mensajes radiofónicos, con una nota manuscrita de Pío XII, que dice: "De parte del Santo Padre, con la apostólica bendición". El presidente internacional de Pax Romana dió lectura a un telegrama que con motivo de la inauguración del Congreso se dirige al Santo Padre, y que dice así:

"XIX Congreso mundial Pax Romana reunido en Salamanca, presentes representantes 35 naciones, al inaugurar sus trabajos acuden a los pies de Vuestra Santidad para testimoniarte adhesión cordialísima enseñanza magisterio pontificio y profunda gratitud por preciosos discursos y radiomensajes de Vuestra Santidad, que será guía luminosa nuestros trabajos. Postrados pies de Vuestra Santidad imploramos apostólica bendición, prenda segura divina protección en vanguardia cristiandad romana".

del mundo, sino la realidad poderosa que cobijase dentro de su seno a todos los profesores católicos. Debemos imitar el ejemplo de España. Yo creo que nosotros estamos ya en condiciones de anunciar al mundo nuestra existencia y por esto, desde este momento, propongo la formación y publicación de un índice de los profesores católicos del mundo para recabar de todos la cooperación que nos es imprescindible y que podemos conseguir mediante un intercambio cultural. Debemos procurar, además, la cooperación científica, social y pedagógica y cuidar de la suerte de los intelectuales católicos que hasta ahora se han visto abandonados a sus propios medios. Terminó pidiendo a todos su más entusiasta colaboración.

### UNA INTERNACIONAL CATOLICA

A continuación habló, en francés, el catedrático de Derecho Internacional de Madrid, señor Luna. Después de dirigir un saludo a los profesores reunidos dijo que de la misma forma que hay en el mundo una internacional que se preocupa de la suerte de sus intelectuales y de sus partidarios, también debe haber una internacional católica que procure la formación de sus miembros para que no ocurra lo que ha venido sucediendo hasta ahora. Refiriéndose a los métodos a que ha de ajustarse la organización de universitarios afirmó que debe ser cada nación, cada país, el organizador y director de su sección propia, porque—añadió—catolicidad no quiere decir uniformidad, aunque sí suponga universalidad. Por eso es conveniente que cada grupo tenga sus características, aunque siempre dentro de la unidad dogmática en que viven los católicos. Trató a continuación del futuro domicilio de universitarios y se mostró conforme de que sea Ginebra, porque—dijo—nosotros, los católicos, ya tenemos un centro donde reside la organización jerárquica de la Iglesia, y ese centro es Roma, que debe ser también el centro de Universitas.

Hablando sobre la vida futura de la organización dice que no basta con ser virtuoso ni ejercer el Derecho, o la Medicina, en este o en aquel país, sino que era preciso, en momentos como en los actuales en que en el planeta se ha operado una revolución especial como consecuencia de la disminución de las distancias, aprovechar las facilidades de las comunicaciones y poner en contacto, valiéndose de ellas, a todos los intelectuales del mundo. Termina diciendo que Universitas debe asentarse sobre la triple "Vives, Veritas, Caritas". Interviene seguidamente el director

mismo modo que los comunistas eran ante todo comunistas, así los católicos, que tienen sobre ellos la ventaja de ser poseedores de una idea espiritual, deben ser, ante todo y por encima de todo, católicos y pertenecer a Universitas como católicos exclusivamente, en la seguridad de que es el espíritu lo que interesa, porque sobre él nunca prevalecerá la materia.

Por último, tras un saludo del representante de la Junta Técnica Nacional de Acción Católica Española, el profesor Beryng habló nuevamente para concretar las intervenciones de los anteriores oradores. Leyó varias cartas de adhesión recibidas desde los más apartados rincones del globo, y sugirió la formación de tres Comisiones: la de estatutos, la cultural y la científica, proponiendo para presidente de la primera a Mr. Ross Hoffman, profesor de la Universidad de Fortham; para la segunda a Mr. Callus, de la Universidad de Oxford, y para la tercera, al señor Ameal, de la Universidad de Coimbra. Por unanimidad fué aceptada la primera presidencia del profesor Beryng, y acto seguido se levantó la sesión.—(CIFRA).

# El Centenario de Francisco de Vitoria

SALAMANCA, 21.—A última hora de la tarde se celebró en el paraninfo de la Universidad el acto conmemorativo de Francisco de Vitoria, en el que tomaron parte el catedrático de Derecho Internacional, don Camilo Barcia Trelles, y el profesor de la Universidad sueca de Opsala, Sundberg. Presidieron el obispo de la diócesis, el rector de la Universidad y los Gobernadores civil y militar de Salamanca. El paraninfo se encontraba magníficamente adornado y completamente abarrotado de público. Ocupaban asientos la totalidad del claustro universitario salmantino, con las clásicas mucetas.

En primer lugar, y en medio de una gran ovación, se levantó a hablar el catedrático don Camilo Barcia Trelles, quien pronunció una magnífica conferencia, en la que dijo que la doctrina de Francisco de Vitoria era tan actual en 1946 como lo había sido hace cuatro siglos, porque en orden al problema de la paz, la única solución posible era elemental sobre la tesis sentada por Francisco de Vitoria.

EL PROFESOR SUECO SUNDBERG  
A continuación, el profesor Sundberg disertó sobre "Vitoria y su influencia en Suecia". Después de justificar las razones del tema, que basó en tener Suecia una Universidad católica, y haber sido un país donde las luchas pro-

testantes alcanzaron gran escala, dijo que Vitoria había sido hasta el presente muy poco conocido en Suecia, y solamente a través de los textos de Grocio y Pofardorf. Seguidamente, el conferenciante colgó los textos de Vitoria a través de Grocio, y afirmó que el insigne teólogo español era en todo superior al internacionalista holandés. Por último, se extendió en la imparcialidad de criterio mantenida siempre por Francisco de Vitoria, en una época histórica que exigía que todas las razones jurídicas estuviesen supeditadas a la libertad del Emperador. Por eso—dijo—la libertad siempre ha prosperado en España. Terminó manifestando que en la actualidad, en Suecia, en los medios internacionales y en los medios jurídicos, existe una gran corriente favorable hacia Francisco de Vitoria, cuyos textos empezaban a conocerse ampliamente en el país. Las palabras finales fueron subrayadas con una ovación prolongada.

Terminado este acto, los asambleístas fueron invitados por el Distrito Español Universitario de Salamanca a una cena, que tuvo lugar en el comedor universitario.—(CIFRA).

Los Albergues de Varano, no son hoteles de frívolo descanso, sino hogar y escuela, creados para imprimir en el alma de nuestras juventudes la alegría y el orgullo del a patria.

**Academia Colegio Galicia**  
SECCION DE COMERCIO  
El curso de verano, durante el cual se prepararán todas las asignaturas de la carrera, dará comienzo el día 1.º del próximo mes de Julio. Hállase abierta la matrícula.

**IMPORTANTE**  
Calzados Boedo-Ginart, S. L.  
Fábrica en Galicia que estableció el sistema de venta directa al público, eliminando todos los intermediarios.  
Precios más bajos en calzados de toda Galicia, y en calidades inmejorables.

ESTABLECIMIENTOS DE VENTA:  
Andrés, 15 (Casa Boedo), en la Fábrica, Moneios, 2

# Don Eduardo Marquina, embajador extraordinario en la toma de posesión del Presidente de Colombia

## Fué designada la representación española en la Asamblea Internacional de Radiodifusión Acuerdos del Consejo de Ministros

MADRID, 21.—En la Subsecretaría de Educación Popular se ha facilitado esta noche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado en la tarde de ayer bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado.

Fueron aprobadas las siguientes disposiciones:  
**PRESIDENCIA.**— Recursos de agravo.

**ASUNTOS EXTERIORES.**— Decreto por el que se nombra a don Eduardo Marquina Angulo embajador extraordinario para asistir a la toma de posesión del Presidente de la República de Colombia don Mariano Ospina Pérez.

**GOBERNACION.**— Decretos por los que se aprueban propuestas de subvenciones para la reconstrucción de templos parroquiales por un importe de 1.396.888 pesetas.

**EJERCITO.**— Expedientes de trámite.

**MARINA.**— Decretos y expedientes de obras y adquisiciones.

**AIRE.**— Decreto por el que se autoriza la adquisición de un edificio y solar para viviendas de jefes y oficiales en Tetuán.

Expedientes de indulto.  
Expedientes de trámite.

**JUSTICIA.**— Expedientes de indulto de libertad condicional.

**HACIENDA.**— Acuerdo por el que se remite a las Cortes proyecto de Ley sobre sistema monetario.

Expedientes de crédito.

**INDUSTRIA Y COMERCIO.**— Decreto por el que se desestima un recurso de alzada.

**AGRICULTURA.**— Acuerdo del Consejo por el que se autoriza diversas consignaciones para obras del Servicio Nacional del Cultivo del Tabaco, con cargo a los remanentes del Servicio Nacional del Trigo.

**EDUCACION NACIONAL.**— Decreto por el que se nombra a don Alfredo Guzmán Alcocer y don José María Rovira Buegas para representar a España en la Asamblea de la Unión Internacional de Radiodifusión que se celebrará en Ginebra (Suiza), durante los días 27 al 30 del corriente mes de junio.

Decreto por el que se declara monumento histórico artístico el Monasterio de El Salvador de Léziz, (Pontevedra) y paisaje pintoresco de los alrededores del mismo.

**OBRAS PUBLICAS.**— Decreto por el que se aprueba el cuadro de índices de variaciones producidas en los costes de los elementos de precios unitarios por repercusión de las Disposiciones oficiales posteriores a julio de 1940, y se autoriza al ministro de Obras Públicas



DON EDUARDO MARQUINA

para su aplicación a los precios y valoraciones de las obras acogidas a los beneficios de la Ley de 17 de julio de 1945.

Decreto por el que se autoriza al ministro de Obras Públicas para subastar diversas obras.

Expediente por el que se autoriza la ejecución de obras mediante concurso de destajos, al abastecimiento de Piñana, Almería.

**TRABAJO.**— Decreto por el que se declaran urgentes varios proyectos aprobados por el Instituto Nacional de la Vivienda.

### TRABAJADORES AGRICOLAS

Tus dudas sobre si tienes o no derecho al Subsídío Familiar, podrás resolverlas rápidamente, consultando a la Delegación del Instituto Nacional de Previsión en la capital de tu provincia, o al corresponsal local de la Obra "Previsión Social".

## EL PRIMER DOMINGO DE HUMBERTO DE SABOYA EN PORTUGAL



En la foto, el Rey Humberto, acompañado de su esposa e hijos, se dirige a misa, en Cintra, donde fijó su residencia. (Foto CIFRA).

# El dictamen sobre España pasará a la Asamblea de la ONU sin recomendaciones

## Se desconfía de hallar una fórmula de acuerdo

(CONTINUACION DE PRIMERA)  
que no rechace la mayoría del Consejo o que no ponga el veto el representante soviético.

Se hace resaltar que, con arreglo a la Carta de las Naciones Unidas, el Consejo de Seguridad ha de enviar todas las actas de sus sesiones al pleno de la asamblea, y que con ello—en forma de actas—llegará a éste la cuestión española sin ninguna recomendación específica, es decir, tal y como pretendía Sir Alexander Cadogan.—(EFE).

### MOSCÚ TRABAJA POR UNA ESPERA COMUNISTA

NUEVA YORK, 27.—La prensa norteamericana no publicó hasta hoy ningún comentario editorial acerca de la sesión del Consejo de Seguridad en el que Rusia puso el veto al informe de la comisión de dicho organismo sobre el mal llamado caso de España.

El "New York Times" considera cómico que Rusia, feroz enemigo del régimen español, sea quien haya puesto el veto a una acción colectiva. Rusia—según dicho periódico—quiere una acción inmediata para desencadenar otra guerra civil en España, a que para ella no sería mala aunque pudiese a Europa y al mundo en conmoción. Ningún otro país quiso secundar a Rusia en su juego. Termina diciendo el diario que el veto soviético no impide que la Asamblea estudie el "problema español" por su propia iniciativa, pero que para cualquier nueva consideración del problema por el Consejo de las Naciones Unidas no hay

que esperar a que surjan nuevos hechos.

El rotativo "Daily Mirror" dice por su parte que la Rusia soviética tiene una cuestión directa con Franco porque éste derrotó a las fuerzas soviéticas y a su quinta columna en España. Rusia—dice—quiere una España comunista; una España que sirva de base para sus aspiraciones en Francia y en Italia, además de destruir una nación católica como antes hizo en el Oriente europeo.

El órgano del partido comunista, "Daily Worker", dice que las presiones de los Estados Unidos y Gran Bretaña impusieron un voto mayoritario.

El diario "New York Times" dice en un editorial que los esfuerzos del Consejo de Seguridad por resolver el problema de España tuvieron el martes un colofón irónico al ser Rusia, enemiga encarnizada del régimen de Franco, quien utilizó sus facultades de veto para impedir la acción propuesta contra él: la realización por el Pleno de las Naciones Unidas de las gestiones—ya iniciadas por acción conjunta de Gran Bretaña, Estados Unidos y Francia—encaminadas a derrocar a Franco mediante la movilización de la opinión mundial y sin perturbación de la paz. "Pero Rusia—manifestó el editorial—podía la inmediata ruptura de las relaciones diplomáticas, con el riesgo de precipitar a España en una nueva guerra civil, que al delegado de aquella no le parece mal, pero que podría provocar un nuevo incendio bélico en Europa y en el mundo. Ninguna otra nación se ha mostrado dispuesta a entrar en ese juego."—(EFE).

## Homenaje de los periodistas al Subjele del Sindicato Guillén Salaya

### Se le entregó una placa con la firma de todos los presidentes de Asociaciones de la Prensa

MADRID, 21.—Los periodistas y empresarios han tributado hoy un homenaje a Francisco Guillén Salaya reuniéndose con él en un almuerzo. Ofreció el agasajo el presidente de la Asociación de la Prensa de Valencia después de unas breves palabras del secretario de la Asociación de la Prensa de Madrid. Después, el presidente de la Asociación de la Prensa de Madrid y de la Federación de Asociaciones de la Prensa de España, don José María Alfaro, pronunció un bello discurso, que fué muy aplaudido y terminó con un abrazo al subjele del Sindicato del Papel. Guillén Salaya, quien visiblemente emocionado dio las gracias y explicó el alcance social de la Obra que la Caja de Seguros para periodistas significa. Al acto asistieron varios directores generales y como decimos, periodistas y empresarios de todas las provincias españolas. Antes del almuerzo y como parte integrante del homenaje, se ha celebrado en el templo parroquial de San Martín la bendición de la imagen de San Francisco de Sales, patrono de los periodistas. La imagen bendecida es obra del escultor Emilio Linares. A este acto asistió el director general de Prensa, el presidente de la Asociación de Prensa, los de las de Barcelona, Zamora, Valencia y otras personalidades. El párroco de San Martín, después de unas palabras en torno a la figura de San Francisco de Sales y al sentido apostolado que la misión periodística debe tener.

Por la tarde, en la Asociación de la Prensa se ha celebrado la entrega de una placa con la firma de todos los presidentes dedicada a Guillén Salaya.—(CIFRA).

## La Prensa de Moscú acusa a De Gaulle de preparar una dictadura

LONDRES, 27.—Los dos diarios más importantes de Rusia, controlados por el partido comunista y el Gobierno soviético, "Pravda" e "Izvestia", publican editoriales en los que acusan al general De Gaulle de preparar una dictadura para Francia. El corresponsal en París de "Pravda" cita noticias de algunos diarios de la capital francesa diciendo que De Gaulle se había presentado como candidato a dictador en el discurso pronunciado en Bayona, en el que "expuso las bases para un Estado totalitario", según el órgano bolchevique. También atacan los otros periódicos al cuartel general del partido comunista en París, al que acusan de permitir que se realicen los preparativos para el establecimiento de un régimen fascista en Francia.—(EFE).

## Polonia renuncia al préstamo de 90 millones de dólares que había pedido a Washington

### Rusia le concederá amplios créditos

WASHINGTON, 21.—El Gobierno de Varsovia no está interesado ya en la obtención del préstamo norteamericano de noventa millones de dólares debido a que la URSS va a ampliar su programa de créditos a los polacos, según ha manifestado Lange, el delegado de Polonia en el Consejo de Seguridad, quien agregó que su país ha firmado un acuerdo con Rusia por el cual Polonia obtendrá lo siguiente:

Primero.—Cancelación de todas las deudas con Rusia para la reorganización del Ejército.

Segundo.—Nuevos créditos para el armamento de las fuerzas militares polacas.

Tercero.—Una cuenta de créditos abierta en oro y moneda extranjera para que los polacos la utilicen en el mercado internacional, con destino a la adquisición de materiales y suministros para la reconstrucción del país y.

Cuarto.—Reposición de las pérdidas en oro producidas por la guerra. Lange agregó que no podía facilitar el importe total de este acuerdo, pero que era considerablemente superior a los noventa millones de dólares ofrecidos por los Estados Unidos.—(EFE).

### EL IDEAL GALLEGO

Se vende en Padrón, en la casa de don José Castro a donde pueden dirigirse para toda la relacionada con



## No sólo el USO puede estropear las ropas

El lavado de prendas delicadas con un jabón cáustico, además de causar estragos en las manos, quema las fibras de los tejidos y acorta su duración de forma tal, que, aunque parezca imposible, el desgaste natural producido por el uso, PASA A SER DE IMPORTANCIA SECUNDARIA.

En cambio el lavado frecuente con un jabón genuinamente neu-

tro, protege las ropas al eliminar materias tan dañinas como el polvo (con sus diminutas aristas cortantes) y los ácidos cáusticos procedentes de las exudaciones de nuestro cuerpo.

Tengo una preocupación menor Use "CHINZ" en laminillas y conservará, no sólo los tejidos siempre nuevos, sino las manos finas después de lavarlos.



PARA EL LAVADO DE ROPAS DE ALGODON, SEDA Y LANA

Es un producto GOTA DE AMBAR A "CHINZ" no lo supera ninguno más extranjero

Una buena digestión de ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

ESMALTE DENTAL DENT FILLIOS DEJA LOS DIENTES IMPECABLEMENTE BLANCOS AVIVA EL COLOR DE LAS ENCIAS ES UNA CREACION DE CALBER - SAN SEBASTIAN

El rastro de hernia Experimenta gran alegría quien, sin bragueros de hierro, tirantes, vendajes, resortes, etc., ve desaparecer su hernia del tamaño del puño y aún mayor, de modo que no deja rastro ni al toser ni con el mayor esfuerzo, el novísimo invento ADMINICULO HERNISAN, pequeño dispositivo que se lleva sin darse cuenta. (Patente de Invención, 154251). Consulte al médico. (C. C. S. 8077).—AVISO: Visita en LA CORUNA, martes 25 de 10 a 1. CONSULTORIO DOCTOR DON MANUEL ACEBAL, CALLE PANADERAS 52.—En SANTIAGO DE COMPOSTELA, lunes 24 de 10 a 1 CONSULTORIO DOCTOR DON ADOLFO GALLEGO, CALLE GRAL. MO- LA, 1.—En VILLAGARCIA DE AROSA, sábado 22 de 10 a 1 CONSULTORIO DOCTOR DON MANUEL FONDO IGLESIAS.—En EL FERROL DEL CAUDILLO, miércoles 26 de 10 a 1. CONSULTORIO DOCTOR DON ANTONIO BENITEZ, CALLE MARIA, 2.—En LUGO, jueves 27 de 10 a 1. CONSULTORIO DOCTOR DON JESUS LATAS, CALLE REINA, 18. Según sus prescripciones. HERNISAN (Estudio Ortopédico). BALMES, 104.—BARCELONA

CRONICA DE SOCIEDAD

REGALACION DE MANO.—Por los es-... de Fernández Campos (don Jo-... para su hijo don Camillo, ha si-... en El Ferrol del Caudillo a... de Rodríguez González... la mano de su hija Ma-... Teresa.

Revista del Hogar

VIAJEROS.—Se encuentra en La... el marqués de Algara de Gres... regresó de Madrid, donde per-... una larga temporada, la se-... Antolía González-Villar y Saiz... Baranda.

—También de Madrid, Toledo y... regresaron a esta capital, des-... de haber pasado un mes en... localidades, don Indalecio Ar-... y su hermana Carmiña.

—Para el Baleario de Cuntis (Cal-... de Reyes) salió doña Marina Pa-... viuda de Patiño, acompañada de... la Carmiña.

—Han salido para Asturias el capi-... de Tiradores de Ifni, don José de... González y su esposa doña Lu-... Jiménez de Llano, que han pasa-... días en esta capital con su...

—Para Madrid salieron el cónsul... Uruguay don Raimundo J. Pascual... distinguida esposa y sus hijos.

—Asimismo salió para la capital de... don José Mosquera Novelo.

—Para Zaragoza salió el notable... de la Asociación de la Pren-... Sr. D. Antonio Sierra.

—Regresaron de Madrid doña María... de F. Albalat y su hija Blanquita.

—También de Madrid llegaron doña... Calvoys, viuda de Verdía, su hi-... Mary Cruz y sus sobrinitas.

—Después de haber pasado unos... con sus tíos salió para El Ferrol... doña Gloria Montoli.

—Llegaron de Madrid don Pedro y... Luis Pardo López Ribóo.

—Se encuentra pasando unos días... y amable compañía de sus hijos... marqueses de Casa Pardifias, la... doña señora de Trasanos.

—Salió para Madrid don Ismael Pe-... Ebrat.

—En esta capital se encuentra doña... Torrado Atocha, viuda de...

DEPORTES

PAQUEOS

¿No quieren ustedes a Paquirri? Pues ahí lo tienen "vivito y coleando". Noventa minutos haciendo que buscaba el gol, y que el quieros. Y eso frente al juvenil...

Los aficionados a la música no saben lo que se perdieron al no acudir a presenciar al Juvenil-Deportivo del jueves ¡Menudo "solo" de silbato nos deparó López No!

Agustín nos recuerda mucho a uno de esos automóviles de gran lujo, a quienes se les ha colocado gasogeno. Mucha presencia y luego nada. Lo alcanza un "topolino" cualquiera. ¡Hasta el cansino Pepiño!

Para que la lucha entre los dos equipos locales tuviese más síntomas de bonanza, se colocaron frente a frente a Popiño y Agustín, a Jesús y Carlitos. Y, naturalmente, las cosas de familia no interesaban al público.

Así se explica una aquella soledad de las gradas.

Al parecer, Billy Conn, después de su derrota a manos del negro Joe Louis, ha anunciado que se retira del boxeo. ¿Será la derrota, o serán las "torras" recibidas, las que le obliguen a adoptar tal decisión?

Aunque seguramente Billy tendrá pensado dedicarse a sus "asuntos particulares", ¡Eso no falla!

Antes del Madrid-Valencia, los directivos levantinos anunciaron que no se desprendían de ningún jugador. Ahora, en cambio, háblase, incluso, del traspaso de Elizaguirre al Barcelona, y de la resolución del contrato con algunos de los "ases".

Ni lo uno ni lo otro, responden a un sereno ánimo.

Euforia primero, y pesimismo después. Pero, hombre; que más se perdió en Cádiz.

PAOO.

ATLETISMO

"I VUELTA A LA CIUDAD JARDIN"

Por no llegar con tiempo los atletas que toman parte en los campeonatos militares de atletismo, queda suspendida esta prueba que había de celebrarse el día 23 del corriente, para el sábado, día 29, a las once de la mañana.

La Coruña, 21 de junio de 1946.—El secretario, Juan A. Pombo.

Un partido homenaje a los jugadores del Santiago

Se celebrará el domingo, en el campo de Santa Isabel, el partido homenaje a los jugadores del Club Santiago. Vendrá de Pontevedra el titular de aquella capital.

A este encuentro, como invitado de honor, asistirá el doctor Echeverri, quien será obsequiado a la una de la tarde con una comida por el Club Santiago, en señal de reconocimiento a sus servicios por el club.

Arbitros sancionados

La Delegación Regional de Arbitros de Fútbol, nos envía la siguiente nota: "Por sus actuaciones antideportivas en los partidos Santiago-Deportivo y Santiago-Betanzos, de la Copa Galicia, en que actuaron de jueces de línea, respectivamente, don Ramón Hortas Ruanova y don Alfonso Beltras Martínez, esta Delegación acordó sancionar con seis meses de suspensión al primero y con la separación de la organización al segundo.

La Coruña, 21 de junio de 1946.—El delegado, Alfonso Cabrera".

La Venatoria

Pone en conocimiento de sus asociados que mañana domingo, a las cuatro de la tarde, se celebrarán tiradas al plato en el Rellenado de San Diego, disputándose una bonita Copa y el Gran Premio de La Coruña.

NO UN BRAGUERO MAS

Es la contención absoluta de vuestras hernias, por difíciles que sean, con nuestro dispositivo Super-Obturador BRAG-KUR, giratorio, su adaptación contentiva es perfecta, sin tirantes, roces, ni presiones molestas. Fajas médicas, estómago caído, etc. Post-operación de hernia, apendices, etc.

MUTILADOS: Piernas artificiales, técnica científica depurada, etc. ATENDEREMOS, según prescripciones facultativas, en los siguientes Consultorios: PADRON martes, 25, de 10 a 1, Dr. D. Manuel Vidal. NOYA, miércoles, 26, de 11 a 2, Dr. D. Manuel Cantrot. SANTIAGO DE COMPOSTELA, jueves, 27, de 11 a 2, Dr. Iglesias. NOYA, 25. ORDENES, viernes, 28, de 10 a 12. LA CORUÑA, viernes, 28, de 4 a 6, Dr. Fernández Acebal, Panaderas, 52. EL FERROL DEL CAUDILLO, sábado 29, de 11 a 2, Dr. Rey Romalde, C. Arenal, 67. "AVANCE", Gabinete Ortopédico, Borrell, 116, BARCELONA (C. B. 410).

Mañana, España - Irlanda en el Estadio Metropolitano de Madrid

Optimismo en el equipo español

Por PEDRO ESCARTIN

El domingo en el Estadio Metropolitano, por tercera vez en la historia del fútbol de ambos países, España e Irlanda medirán sus fuerzas en partido internacional, único que ha sido posible celebrar, y eso en fines de junio, fecha dispuesta por los dirigentes irlandeses, que antes no hubieran podido desplazarse.

¿Qué son y cuánto valen los jugadores de Irlanda? ¿Cómo rinde nuestra selección nacional? He aquí una serie de preguntas que hoy se hacen miles de aficionados, curiosidad que vamos a satisfacer en un breve examen de posibilidades y sin entrar jamás en el terreno del pronóstico.

Por lo que hemos visto en Lisboa y entrenamientos de la selección en el Estadio Metropolitano, España debe el domingo apuntarse una nueva victoria, a condición de que nuestros hombres hagan un fútbol a base de enorme rapidez y con la pelota siempre a ras del suelo... porque ahí está el fiaco de nuestros contrarios.

Irlanda tiene en su historial de estos últimos diez años, éxitos tan alocados como el conseguido sobre Alemania en 1936, batidos por cinco-dos; las victorias en París y Berna frente a los equipos de Francia y Suiza; el empate con los temibles checos, allí en 1938; el encuentro nulo con Hungría, allí en 1939...

Y decimos todo esto porque se ha dado en decir, a causa de la victoria portuguesa, que los jugadores de Irlanda son excesivamente flojos; esto no es cierto, y el daño más grave del grupo representativo de aquel país es que se ve han cogido jugadores aquí y allá, buscando siempre la valía individual y sin que la suma de éstos diera el conjunto. Y esto en fútbol es un mal procedimiento.

El equipo que dió Pasarín nos gusta; el trío defensivo es sólido y muy apropiado para jugar contra hombres que prefieren el estilo de juego alto. Elizaguirre bajó dos kilos de peso en las sabias manos de Moncho Encinas, y tanto Jugo como Aparicio demostraron en el último entrenamiento lo justo de haber pensado en ellos.

La media no ofrece dudas, y ahí están todos de acuerdo; Gozalvo pasa muy bien la pelota, y el ala Iriondo-Panizo tiene unos servicios exactos, matemáticos, como ellos presian, mientras Huete en el otro sitio representa el estilo combativo, y en

cuanto a Ipiña no hay centro medio español que sepa colocarse mejor ni posea mayores conocimientos y experiencia.

Y la línea que no tuvo una sola censura es la de ataque; Iriondo, Panizo, Martín, César y Galza tienen todas las cualidades para ser indiscutibles por el momento, pues hay velocidad en los extremos, dos interiores de categoría y con remate y un centro delantero en espléndida forma.

Resumiendo se puede decir que la delantera es la línea que mejor representa las características especiales de nuestro fútbol, que es rapidez, tiro en todas las circunstancias, y en cuanto a la obra de enlace con los medios, el estilo de César asegura con Panizo una perfecta ligazón, puesto el vasco como el catalán son incansables peones de brega.

Va a ser la lucha—una vez más—entre el método clásico de la "W-M" con la defensa abierta y el centro medio polifaceta, frente al espíritu genial de nuestros hombres, en quienes confiamos plenamente a nada que supla la fortuna... y se hagan las cosas como es debido en cuanto a táctica a emplear frente a contrarios que nos dominan en peso y estatura.

El clima creado en Madrid es de confianza a causa del triunfo portugués en Lisboa, pero los aficionados deben reflexionar sobre las circunstancias que allí concurren en la tarde infortunada del guardameta irlandés, culpable de dos goles. El partido de Lisboa fué para los dirigentes de Irlanda una prueba con vistas al encuentro de Madrid, que temen, pues no olvidan que en un momento bueno de su fútbol se les batió en Dublín por cinco a cero.

Pero entonces los irlandeses no habían logrado, como ahora, reunir a los jugadores del Norte y Sur, así como a los que militan en Clubs profesionales ingleses. Sloan, el interior derecho de la selección, es el último año que está en su país, pues en el próximo lo hace en el "Arsenal" de Londres, que pagó por su ficha 14.000 libras.

Seamos optimistas, pero moderadamente, sin cerrar los ojos ante la valía y posibilidades del contrario. El equipo nos agrada, creemos que se les puede y debe ganar, pero un clima de excesiva confianza podría ser fatal para nosotros. Esto lo sabe Pasarín, quien desde la mañana de jueves se ha reunido con sus jugadores. Y él les contará muchas cosas de Lisboa... que deben conocer. Es muy útil.

CICLISMO

IV Vuelta Ciclista a Galicia

FERROL FINAL DE ETAPA

EL FERROL DEL CAUDILLO, 21.—Conforme ha circulado la noticia por nuestra ciudad de que Ferrol será final de etapa, los numerosos aficionados a este deporte, no cesan de efectuar preguntas a este Comité Local por la impaciencia de conocer a ciencia cierta todo lo que hay en torno a los días que corresponden de estancia a los corredores en esta ciudad departamental.

Para ir calmando en parte las ansiedades, nos complacemos en adelantar lo siguiente: Quedó acordado con el señor Da Cunha de que la llegada se realice en el campo del Inferniño para seguidamente organizar entre los mismos corredores unas carreras a la americana que resultarán interesantísimas dada la categoría de los "routiers" y las numerosas primas y premios que se disputarán. Al día siguiente, al emprender la marcha hacia La Coruña, los corredores tendrán que correr 30 kilómetros en el clásico circuito de San Pedro, lo que significa contemplar por espacio de un hora a los grandes ases del pedal nacional y extranjero en las cuatro vueltas que compondrá dicho kilómetro.

Informaciones de diversos puntos dan cuenta de la magnífica unificación y compenetración existente en toda la región para llevar a cabo nuestra Vuelta Ciclista con el máximo esplendor.

Gallota entera es unánime en el apoyo moral y material, por eso Ferrol debe responder también conforme a su categoría, prestando la ayuda necesaria para lograr nuestros propósitos fijados.

RAFAEL CASTRO, Presidente del Comité Técnico.

'Educación y Descanso' y el Ciclismo

La Jefatura Provincial de esta Obra Sindical, persuadida de la importancia

que este deporte reviste en La Coruña, y al exclusivo objeto de dar cumplida satisfacción al gran número de seguidores de esta manifestación deportiva, organiza para las once horas del día 30 del actual, una interesante carrera ciclista, con participación de cuantos corredores lo deseen, clasificados en dos grupos: aficionados y productores. Dentro de los primeros figurarán los corredores de alguna categoría, encuadrados en equipos por sociedades, y entre los segundos, los neófitos y debutantes, formando equipos con nombres de Empresas.

El número de corredores no podrá exceder de diez por equipo, calificándose los cinco primeros.

El recorrido establecido para esta prueba es el siguiente: Salida del Obelisco, Juana de Vega, Carretera de Finisterre, Oseiro, retornando por la Estación de Santiago y Fernández Latorre al Obelisco.

Para esta excelente carrera han sido donados magníficos trofeos por las autoridades, estableciéndose además 14 valiosos premios concedidos por esta Obra; esperándose el concurso del comercio a la fin.

Las inscripciones pueden efectuarse a partir del día de hoy en la Jefatura de la Obra, sita en el edificio "La Terraza", de 10 a 13 y de 16 a 20 horas

BOXEO

Alejos sale hoy para Barcelona

En el expreso de hoy sale para Barcelona, nuestro paisano Alejos, acompañado de su entrenador Alfonso Seljo, a fin de disputar el título de campeón nacional de los pesos plumas a su poseedor actual, el catalán Romero. Alejos va pleno de moral y ánimos, dispuesto a luchar con el máximo tesón a fin de conseguir el galardón máximo en su categoría. Que la suerte le acompañe y que el 3 de julio, día del combate, conquiste para sí y para La Coruña el anhelado título.

ANTENA LAS REGATAS DE TRAINERAS

La nota de la Federación Regional de Remo sobre las próximas regatas de traineras, que publicamos hace días, permite abrir el pecho a la esperanza.

Por fin van a organizarse en La Coruña unas regatas de verdadera categoría, dotadas de premios de consideración y tendentes a seleccionar la tripulación que acuda, con garantías de realizar un brillante papel, a la gran prueba del Cantábrico.

Nos consta que ya el pasado año intentó el dinámico y entusiasta presidente de la Federación, Alejandro Lastres, análoga empresa, mas la falta de recursos económicos actuó de freno, y las regatas, interesantísimas, desde luego, mantuvieron la tónica de discreción de temporadas anteriores.

Mas no ocurrirá lo mismo en la presente, porque además de las 40.000 pesetas que se consideren necesarias y que en su mayor parte están aseguradas, proyectase, para los días de regatas, establecer apuestas, con lo que habrá de obtenerse una estimable cantidad, que contribuya a sufragar los cuantiosos gastos que ocasiona esa ida a la regata del Cantábrico.

La nota de la Federación que glozamos, ha producido el júbilo consiguiente en nuestra capital, y ello se explica fácilmente a poco que recordemos la extraordinaria expectación que rodea a estas competiciones, capaces de reunir en la bahía a muchos millares de personas más que cualquiera otra, incluso futbolística, en el Estadio, aunque la entrada fuese igualmente gratuita.

Tienen las regatas de traineras un tan marcado sabor popular, que resulta emocionante contemplar ese clamoroso vocerío de las gentes agolpadas en el muelle, animando a sus remeros favoritos, aclamándoles en las viradas cercanas, impulsándolos al triunfo, festejándolos, después, con el alborozo peculiar de quien siente idénticos afanes. Es el lazo de unión de un sector de población que se hermana fuertemente, y es la rivalidad robusta, sin matuerencias, de la que brota el estímulo y el anhelo de triunfo.

Cuanto haga la Federación por incrementar y realizar nuestras regatas de traineras, tendrá siempre el beneplácito de La Coruña entera, y sabiendo ésta que el propósito de darle el debido auge es sincero, y deseada su realidad, seguros estamos de que no habrá nadie que se atreva a su concurso.

Unos, aportando atletas que, reme en el ristre, sean los animadores de la competición, y otros, ayudando económicamente, para que aquellos puedan prepararse con el debido cuidado y sin la preocupación de tener que descurrir para ello el trabajo—como hasta ahora vino ocurriendo—a costa del sostenimiento de sus modestos hogares.

Y unos y otros, en fin, con el mismo móvil de laborar en pro de la más impresionante faceta de los deportes del mar, al unisono con la preocupación constante de la Federación Regional de Remo.

FRANJILLA.

Arruza llegó a Lisboa Insistió en que no toreará en España esta temporada

LISBOA, 21.— El diestro mejicano Carlos Arruza ha llegado a última hora de esta tarde al aeropuerto de Portela de Sacavem, en el avión "Constellation" de la Panamericana, guiado por la sociedad mejicana de viajes. Aguardaban la llegada del torero, su madre doña Cristina Caminos, sus tíos, el ministro de Méjico en Lisboa, el cónsul en Lisboa, el cónsul de Cuba en Madrid, señor Carvajal, empresarios y aficionados lusos. En el avión venían otros cuarenta y cuatro pasajeros.

El primer pasajero que descendió del avión fué Arruza, quien venía en mangas de camisa. Interrogado por el representante de la Agencia Efe, manifestó: "El viaje fué magnífico. Vengo muy contento. Todo me salió muy bien". Indicó que por medio de la Agencia Efe transmitiera un saludo suyo a la afición española. Interrogado sobre la fecha de su reaparición en España, el diestro mejicano dijo al corresponsal de Efe que no pensaba actuar este año en los ruedos españoles. Esta afirmación del diestro fué hecha con litibues y con menos decisión de lo que lo hizo Manolete. Dijo que estará dos días descansando en Lisboa antes de salir para España, donde tiene amigos inolvidables.—(EFE).

FUNCIONARIOS Y TRABAJADORES del Estado, Diputaciones y Ayuntamientos:

Toda reclamación referente al cobro del Subsidio Familiar deberá dirigirse al Organismo de que dependa, ya que la Caja Nacional de Subsidios Familiares, ha delegado en as respectivas habilitaciones, su pago.

# A la Ofrenda de Galicia al Santísimo, en Lugo, concurrirán los alcaldes de las siete antiguas capitales y los Obispos de Mondoñedo, Orense y Santiago

LUGO, 22.—Hoy, sábado, a las cuatro y media de la tarde, habrá solemnidad en la Basílica, con asistencia del Excmo. Sr. Delegado del antiguo Reino de Galicia. Este año corresponde este cometido al alcalde de Mondoñedo, a quien acompañarán los alcaldes de las siete antiguas capitales de Galicia y la corporación municipal lucense en pleno.

El domingo, a las ocho de la mañana, misa de comunión que celebrará una de los prelados gallegos asistentes. A las once, solemne misa de pontifical, y de Ofrenda con asistencia de los siete obispos, oficiando el Dr. Quiroga Palacios, Obispo de Mondoñedo, quien contestará a la Ofrenda que hará el alcalde de la ciudad lucense. Después de la misa se celebrará inmediatamente después, el señor Obispo de Lugo dará a los asistentes la bendición papal.

Por la tarde, a las seis, saldrá la solemne procesión del Santísimo, con la riquísima carroza de la Basílica. Formarán en ella las autoridades y alcaldes, así como los numerosos peregrinos que son esperados para ese día.

Se espera también la llegada del señor Obispo de Orense y la del señor Obispo Auxiliar de Santiago, así como la del Rvdmo. Abad Mitrado del Real Monasterio benedictino de Samos.

Los actos del domingo en la Catedral serán retransmitidos por la emisora local, así como todo el novenario. La Cancillería Episcopal publicó el siguiente edicto:

"El domingo día 23, infraoctava de Corpus, con motivo de la Ofrenda de Galicia al Santísimo Sacramento, S. E. Rvdmo. el Obispo, mi señor, bendecirá solemnemente al pueblo después de la misa pontifical que se celebrará en la S. I. C. B. concediendo Indulgencia plenaria y remisión de todos los pecados a los fieles de uno y otro sexo que, verdaderamente arrepentidos y habiendo confesado y recibido la Sagrada Comunión, se hallaren presentes en dicho acto".

## INDICE REGIONAL

### RESUMEN DEL NOTICARIO DE LA PRIMERA EDICIÓN SANTIAGO

SANTIAGO, 21.—E. domingo llegarán al aeropuerto de Labacolla, próximo a esta ciudad, en ocho aviones, 28 profesores y alumnos de la Escuela Superior del Aire, que realizan un viaje de prácticas por las principales regiones de España. En esta expedición figuran cinco coroneles argentinos y tres chilenos. Vienen al frente de ella, los generales Rubine, jefe de la región aérea atlántica, y Lallave, director de la Escuela.

En el aeródromo oírán misa. E. lunes realizarán la visita oficial a la Escuela Nava Militar de Marín.

ASISTIRÁN A LA FUNCION DEL VOTO DE GALICIA AL SANTÍSIMO. EN LUGO, EL OBISPO AUXILIAR Y EL ALCALDE

Mañana saldrán en automóvil para Lugo, el obispo auxiliar, doctor Souto-Vizoso, y el alcalde, don Joaquín Sermiento Garra, los cuales asistirán a los actos de la ofrenda del Santísimo Reino de Galicia, al Santísimo, acto muy solemne que se celebra el domingo.

### EJERCICIOS ESPIRITUALES PARA SACERDOTES

Se ha dispuesta la celebración de los ejercicios espirituales para los párrocos de la Diócesis, en el Seminario. Las tandas serán dos, una del 4 al 11 y la otra del 17 al 24 del mismo mes.

### VIAJEROS

Estuvo hoy en esta ciudad, el capellán de la Asociación de la Prensa de La Coruña, don José Toubes Pego. Llegó de Vigo, el director de "El Pueblo Gallego" y distinguido poeta, don José María Castroviejo y Blanco Cicerón.

### EL SEMINARIO PADRE SARMIENTO

Bajo la presidencia de don Javier Sánchez Cantón, celebró sesión el Seminario de Estudios Gallegos "Padre Sarmiento". En ella se dio cuenta de la inmediata publicación del V fascículo de "Cuadernos de Estudios Gallegos". El señor Sánchez Cantón se entrevistó con el arquitecto señor Baseigas, llegado ayer de Madrid, en compañía del cual visitó las obras que se realizan bajo la dirección de aquél en el anejo de Fonseca, próximas a ser concluidas, lo cual permitirá la instalación del centro cultural en aquel histórico edificio.

Hoy sale para Pontevedra.

### ORENSE

ORENSE, 21.—Continuaron los festejos del Corpus. El número más destacado del día de hoy ha sido el vertiginoso desfile de bandas de música. Participaron seis bandas. Asistió a este concurso, que se celebró en Campo Lofa, numeroso público. El fallo del jurado fue el siguiente: Primer premio, banda de Alongo-Untes, que interpretó como obra de libre elección "Egmont"; segundo, banda de Sobrado del Obispo, que interpretó "La tabernera del Puerto"; y tercer premio, banda municipal de Alieriz, cuya obra de libre elección fue "Los sobrinos del Capitán Grant". Las bandas premiadas desfilaron por las calles de la ciudad en medio de los aplausos del público.

Esta noche se celebra en los jardines de Posío la verbena de la Asociación de la Prensa, que reviste gran brillantez.

La amenizan dos bandas de música y tres orquestas. Hay numerosas rifas y muchos puestos y barraquis.

Mañana se celebrará una verbena popular en el mismo sitio, y el domingo un partido de fútbol, que subvencionará la comisión de fiestas, entre el Real Gijón y la U. D. Orensana.

### VIGO

VIGO, 21.—A las tres de la madrugada recaló en este puerto, procedente de Bilbao y Gijón, el trasatlántico "Marqués de Comillas", en viaje a La Habana y Nueva York. Conduce en tránsito 250 toneladas de carga, 87 pasajeros para La Habana y 83 para Nueva York. Aquí embarcaron 9 pasajeros para Nueva York y 69 para La Habana. También tomó 50 toneladas de conservas y 35 sacas de correspondencia.

Entre los pasajeros figuran, la actriz española Mercedes Casal Rovira; el diplomático peruano, don José Pérez Villarréal y familia; los periodistas españoles don Manuel Casares Sánchez y don Rodrigo Royo Masía, que van a Nueva York, y el pelotari Rafael Uruecava Ojacoaga, que se dirige a La Habana.

También embarcó en este puerto el general venezolano don Elías Sagayo Briceño, que acompañado de su esposa y siete hijos se dirige a la República Dominicana, después de permanecer en España y Portugal desde el año 1936. El señor Sagayo narró a un periodista la odisea sufrida cuando era alto jefe militar de su país, teniendo necesidad de huir al estallar el movimiento revolucionario de enero de 1936. El 20 de dicho mes resultó gravemente herido de un balazo en el pecho, refugiándose en el vapor español, "Juan Sebastián Elcano", en el que pudo ir acompañado de sus familiares. Una de sus hijas queda en España, casada con un industrial de Zaragoza.

Esta mañana llegó procedente de

# La alimentación está relacionada con el carácter de los pueblos

## Si los hombres se nutriesen con sabiduría, la salud y la paz reinarían entre las naciones

### GINEBRA, 21.—(CRÓNICA RADIOTELEGRÁFICA DE L ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA LOGOS, CARLOS DELGADO OLIVARES).

El problema alimenticio es tan importante que aunque le dediquemos muchas crónicas, siempre serán pocas. Claro que en unas naciones es distinto que en otras. Por eso las crónicas respectivas tienen que ser distintas también.

Aunque el problema es universal. Tienen problema alimenticio las naciones que no comen y las que comen. El problema es diferente, pero a fin es problema en unas y en otras.

Suiza actualmente se dispone a contribuir en la pequeña parte correspondiente a saciar el hambre en las naciones empobrecidas, y para ello ha disminuido la ración de pan. Cada uno hace lo que puede o por lo menos algo de lo que puede, y eso hay que agradecerle. Comemos menos pan, pero en compensación comemos más carne, que es lo que importa; por lo menos importa a los suizos, que son especialmente carnívoros. Ya se sabe que la alimentación no es lo mismo en todas partes y las preferencias difieren según los climas, las costumbres y otras circunstancias. Los japoneses, que ahora han tomado la costumbre de las manifestaciones públicas y han asimilado también otra porción de usos occidentales, parece ser que en llegando ante el Palacio del Mikado no gritan ¡Pan pan!, sino ¡Arroz, arroz!, no es nada sorprendente el hecho. En la normalidad, las naciones comen cosas diferentes, y en la anomalía, en esta terrible anomalía que nos ha dejado la pasada guerra, pasan hambre de diferentes cosas.

Una vez se encuentran en una mesa del hotel un francés y un alemán. El segundo le dice al primero: "Veo que es usted francés, porque come mucho pan". Y el francés replica: "Y yo veo que es usted alemán porque come mucho de todo".

Los países beligerantes han sufrido casi absolutamente, los ha habido siempre en Suiza como prueba de su buena administración, y en la venta libre a clientela ha hecho gran acopio. Ha habido quien se ha presentado en los comercios con un cesto de la compra, a comprar de todo cuanto había—fue un periódico de Zurich—y añade este mismo periódico: Solidaridad, solidaridad; esto es lo que gritan los profesores de moral política.

Los pueblos bebedores de cerveza, comedores de embutidos y de condimentos agrios, son pesados y brutales; las raras atinas, bebedoras de vino, son efervescentes. El abuso de frutos ácidos (naranjas, limones, tomates) y condimentos fuertes (ajo, pimienta, vinagre) crea poblaciones trillizas e indómitas, como España. No sabemos si este juicio sobre España lo hace el médico francés para bien o para mal.

Los hombres—añade—que no viven más que de pescados y de grasas (ejemplo, los esquimales) son adiosos y atrasados. Los pueblos muy carnívoros son egoístas. Las poblaciones vegetarianas son estables, pacíficas y de buen carácter, etc., etc.

Por consiguiente—concluye—el hombre aceptase alimentarse con sabiduría, la buena salud y la paz reinaría entre las naciones.

He ahí, por consiguiente, la solución a los problemas de la paz. Lo que no dice el médico es lo que ocurre cuando los pueblos pasan hambre, que es desgraciadamente el caso de ahora.

Es más fácil, dice un escritor suizo a quien copio, hacer la paz por tratados que por prescripciones alimenticias universales. La insurrección de los estómagos es más fuerte que la de los cerebros.

El café, tabaco y chocolate que en los países beligerantes ha faltado casi absolutamente, los ha habido siempre en Suiza como prueba de su buena administración, y en la venta libre a clientela ha hecho gran acopio. Ha habido quien se ha presentado en los comercios con un cesto de la compra, a comprar de todo cuanto había—fue un periódico de Zurich—y añade este mismo periódico: Solidaridad, solidaridad; esto es lo que gritan los profesores de moral política.

### PONTEVEDRA

Ayer tarde salió para La Coruña el general jefe de Estado Mayor de la octava región, don Fermín Gutiérrez de Soto, que invitado por la Cofradía de Santísimo Sacramento, había venido a Pontevedra para conducir la bandera de dicha Asociación piadosa en la magna procesión general del Corpus. La presencia del señor Gutiérrez de Soto en esta capital, fué vista con viva simpatía por lo mucho que aquí se estima al fustre general y por honrar con su asistencia una de las solemnidades más populares de nuestro pueblo.

### 160.000 PESETAS PARA LA RESIDENCIA FORESTAL

Por el Ministerio de Educación Nacional se concedieron 160.000 pesetas a la Residencia Forestal, enclavada en Lourizán, en este municipio, para os diversos servicios de aquel centro.

### SE CAE DE UN ARBOL Y SE MATA

En la tarde de ayer se cayó de un roble, en la parroquia de Santa Cristina de Vilaboa Isolina Alvarez Tomé. En la caída sufrió lesiones que le originaron la muerte.

+

## D. Manuel Rodríguez Méndez

INDUSTRIAL DE ESTA PLAZA  
FALLECIO EL DIA 21 DE JUNIO A LOS 48 AÑOS DE EDAD  
D. E. P.

Su madre doña Josefa Méndez Doval; hermano don Darío y hermana política doña María Luz Vidal-Quintero; tíos, sobrino y demás familia,

SUPLICAN a sus amistades encomienden su alma a Dios y se dignen asistir a la conducción de cadáver al cementerio católico, acto que se celebrará hoy, a las seis de la tarde, como al funeral de entierro que tendrá lugar en la Iglesia parroquial de San Nicolás el día 24 a las diez de la mañana por cuyos favores les quedarán eternamente agradecidos.

Casa mortuoria: OLMOS, 13 - 2.  
"Funeraria Santa Lucía"

## Conferencia del Sr. Fernández Carril en el Colegio Oficial de Practicantes

Hoy, sábado, a las ocho de la tarde, y en el local social de los Colegios Sanitarios, dará su anunciada conferencia el destacado practicante de Madrid, don Rafael Fernández Carril, que disertará sobre el tema "CENTROS CIENTÍFICOS Y AUXILIARES SANITARIOS EN SU COMUN COOPERACIÓN PARA COLABORAR CON LOS MEDICOS".

Dada la valía del orador, y lo interesante del tema a tratar, serán muchos los profesionales sanitarios que asistan a la misma, principalmente los Practicantes, por haber sido el conferenciante uno de los más destacados defensores, no solo de la clase a que pertenece, sino paladín en su aspecto social-sanitario, de la unidad sanitaria nacional.

## LA BOLSA

Cotizaciones de Madrid del 21-6-1946

DEUDAS DEL ESTADO		
Interior 4 %	.....	91'50
Exterior 4 %	.....	109'25
Amortizable 4 % 1908	.....	107
Id 3 % 1928	.....	101'35
Id 4 % 1 Oct 1945	.....	132'85
Id 4 % 15 Nov 1945	.....	102
Id 3'50 % 15 Jun 1945	.....	96'25
Id 3'50 % 1 Ene 1946	.....	96'50
Divid. Exterior 2'75 % 1 Oct 1942	.....	101
Id 2'75 % 1 Jun 1942	.....	101
Id 3 % 1 Mar 1944	.....	101
Id 2'75 % 1 Ene 1945	.....	101
Id 2'75 % 26 Nov " 1945	.....	100

CEDULAS		
Banco Hipotecario 4 %	.....	101'50
Id 4'50 % A	.....	106'35
Id 4'50 % B	.....	106'50
Id 4'50 % C	.....	105'75
Id 4 % s/l	.....	111
Id Crédito Local 4 % Interp	.....	103
Id 4 % o/l	.....	102'85

### ACCIONES

Banco de España	.....	462
Id Exterior	.....	215
Id Hipotecario	.....	—
Id Crédito Local	.....	—
Id España Crédito	.....	400
Id Hispano Americano	.....	394
Id Centra	.....	285
Id Atencia Española	.....	383
Chade series A, B y C	.....	920
Id Id D y E	.....	—
Id Id ordinaria	.....	274
Id 3'50 %	.....	265
Id nuevas	.....	880
Menzembor	.....	248
Sevilla	.....	267
Unión Eléctrica Madrileña	.....	128
Telefónica preferentes	.....	—
Id ordinarias	.....	—
Mina de Rif	.....	297
Duro Feiguera	.....	246
Los Quindos	.....	390
Ponferrada	.....	297
Petróleos	.....	304
Nava preferentes	.....	101
Metropolitano de Madrid	.....	576
Madrileña de Tranvías	.....	120
Azuquera de España	.....	153'50
Ebro, Azcoaves y Acoholes	.....	313
Española de Petróleos	.....	279
Alto Hornos de Vizcaya	.....	183
Explosivos	.....	369
Dragados ordinarios	.....	—
Auxiliar de Petróleos	.....	—

### OBLIGACIONES

Emp Marruecos 5 %	.....	—
Emp Malzen 4 %	.....	102
Tranatlántico 5 %	.....	—
Tánger a Fez 4 %	.....	—
Villa de Madrid 1941	.....	105'50
Emp Americana de E 5'50 %	.....	—
Id 6 %	.....	—
Id 6'50 %	.....	—
Riegos de Levante 5 %	.....	102
Asturianas 5 %	.....	—
Unión Eléctrica Madrileña 5 %	.....	102
Telefónica 5'50 % conv.	.....	106
Id 5'50 %	.....	106'60

(Facilitada por el Banco Pastor)

## Que nos dejen morir si no son capaces de ayudarnos a vivir, dice un político alemán

### La inseguridad de los aliados se aprecia en todas las fronteras del Reich

BERLIN, 21.—El jefe del partido social-demócrata alemán en las zonas occidentales ha declarado ante veinte mil berlineses asistentes a un mitin, que los aliados deben dejarnos morir rápidamente y sin sufrimientos o por el contrario deben darnos la posibilidad de vivir. Schumacher atacó enérgicamente la política seguida por los aliados después de la guerra y reclamó el cumplimiento total de las condiciones marcadas en Potsdam y añadió: "Queremos todo o no queremos nada. Hay pueblos que hablan de la democratización y aplican al mismo tiempo métodos del último siglo y de la guerra colonial. Si Alemania no reanuda su comercio de exportación, los hombres morirán". Schumacher, que habló con más energía que cualquier otro político alemán desde la ocupación, dijo por último que no temía afirmar que "entre las potencias victoriosas se había propagado la enfermedad de la inseguridad y que este mal se apreciaba en todas las fronteras del Reich". (EFE).

## El Mufti, huésped del rey Faruk

### Tropas egipcias lo custodian

EL CAIRO, 21.—Fuerzas del Ejército egipcio custodian con tanques y armas automáticas cinco residencias en Egipto, "en alguna de las cuales puede encontrarse el Mufti", hasta que se le encuentre una residencia definitiva para él. No puede aproximarse a estos lugares ninguna persona que no posea una autorización especial.

El semanario "Akhbar al Yom" publica hoy nuevos detalles de la entrevista del Mufti y el Rey Faruk.

El Mufti llegó al Palacio de Abdin en un taxímetro azul, y al firmar en el registro puso inadvertidamente el nombre. Los funcionarios se lo advirtieron entonces al Rey Faruk quien llamó al Mufti a su estudio, donde conversaron por espacio de cuarenta minutos.

El Mufti recordó que en la misma habitación le había concedido audiencia el Rey Fuad, padre del Rey Faruk. "No trabajé para ninguna potencia extranjera—dijo el Mufti al Monarca egipcio—trabajé para la independencia de Siria, Palestina, Líbano, Irak, Egipto y otros países árabes. No odio a los ingleses, no odio a los norteamericanos, ni siquiera odio a los judíos".

El Mufti salió después de la audiencia en un automóvil de la Casa real. El Rey Faruk llamó a los dignatarios palatinos y les dijo: "El Mufti es mi huésped".

El primer ministro y el ministro de Asuntos Exteriores egipcios fueron convocados precipitadamente a Palacio y el Rey les informó que había ofrecido hospitalidad a Mufti, y el primer ministro Sidki Bajá, confirmó esta acción en nombre del Gobierno. (EFE).

Esta mañana llegó procedente de



# LOS ITALIANOS CONSIDERARON MÁS IMPORTANTE DERROTAR AL COMUNISMO QUE SALVAR LA MONARQUÍA

ROMA. — Ninguna manifestación popular de júbilo se ha registrado en la proclamación de la República italiana. Aún no hay presidente, ni Constitución. La nueva Asamblea Constituyente no ha sido convocada todavía. Cuando se reúna tendrá que enfrentarse con la grave y formidable tarea de formar un Gobierno y legislar una Constitución. Desde luego, los más ardientes monárquicos están desilusionados por el resultado del referéndum; los más conscientes se consuelan con reflexiones acerca de la difícil, sino imposible, situación que se habría originado en el país si la Monarquía hubiera ganado el plebiscito con una mayoría tan insignificante como la conseguida por la República. Si el rey Humberto hubiera obtenido el 57 por ciento de los votos, tanto él como su Gobierno se verían frente a la dura tarea de reconciliar al resto de los italianos—el 43 por ciento—para lograr constituir un Gabinete, que ya había repudiado decisivamente esta gran minoría. Se habría llegado a una legislación muy avanzada, socialmente, y de carácter extremista. Y habría sido inevitable la existencia de una administración de matiz extremadamente izquier-

# LA EUROPA DE HOY

por Randolph Churchill

disto. Tal como han ocurrido las cosas, es la nueva República la que tiene que reconciliar al 43 por 100 de la población, que votó por la Monarquía. Lo más probable, por lo tanto, es que se forme un Gobierno más inclinado hacia la derecha que si el plebiscito hubiese tenido un resultado opuesto. De manera que lo que los monárquicos han perdido por un lado lo han ganado por el otro.

La opinión muy generalizada la de que si los cristianos-demócratas hubiesen apoyado abiertamente la causa de la Monarquía, ésta se habría mantenido al frente de la nación. Por eso, los monárquicos integros se muestran hoy muy resentidos con Alcide de Gasperi. No cabe duda de que casi todos los dirigentes cristiano-demócratas, incluyendo a De Gasperi, votaron por la Monarquía. Pero el partido no apoyó la causa del rey porque creyó más importante derrotar a los comunistas que salvar la Monarquía. Hoy, envaleados por los ocho millones de votos conseguidos, muchos de los cristianos-demócratas creen que habrían podido apoyar, con buen éxito, a la Monarquía sin causar perjuicios substanciales a su propia mayoría. También hay monárquicos que se atreven a acusar al Vaticano de haber aceptado una actitud indiferente. Según ellos, si hubiese apoyado abiertamente la Monarquía, es seguro que el referéndum habría obtenido otro resultado. Pero, yo supongo que el Vaticano, con su larga historia y sus tradiciones, no se siente inclinado a mezclarse en cuestiones de esta naturaleza. El Papa es heredero de una tradición, en virtud de la cual ningún Pontífice católico se inclina en favor de una política cualquiera por el capricho de unas elecciones generales. Hace solamente dos años, Stalin dijo: "Los Hitler vienen y se van, pero Alemania sigue viviendo". En la cuestión del Vaticano podría decirse: "Las naciones y las civilizaciones se levantan y caen, pero la Iglesia de Roma sobrevive después de 2.000 años de existencia".

En realidad, el Vaticano se ha encontrado frente a una grave dilema en estas elecciones. Deseaba que se mantuviera la Monarquía, pero si la hubiese apoyado abiertamente, habría suscitado suspicacias, respecto al carácter italiano del Papado, lo cual está en franca oposición con las directrices político-espirituales del Pontífice reinante. La universalidad de la Iglesia Católica—como se ha puesto de manifiesto con la creación de numerosos Cardenales que no son italianos—es uno de los principios esenciales de las actividades católicas. Por otro lado, al permanecer indiferente, por deberes morales, el Vaticano se ha situado en el otro punto del dilema. La Monarquía ha sido derrotada, y hasta donde concierne a los intereses puramente italianos de la Santa Sede, ésta ha quedado—en mi opinión—bastante aislada y debilitada. Durante los 70 años últimos, el Vaticano y la Casa de Saboya han actuado como fuerzas independientes que han creado una situación de equilibrio en Roma. Hubo momentos en que la Casa de Saboya estuvo en conflicto con el Vaticano, pero, hasta ahora, estas dos poderosas instituciones se han apoyado mutuamente en las situaciones difíciles.

La Iglesia de Roma, celosa de extender a todo el mundo sus beneficios espirituales, ha visto la derrota de la Monarquía. No hay duda de que, desde el punto de vista de los intereses permanentes y de su posición mundial, el Vaticano estuvo en lo justo al adoptar una actitud de inhibición ante los comicios italianos. Por otra parte, aceptó con nobleza su sacrificio, pues es probable que se sienta un poco solitario en suelo italiano.

(World copyright by United Features Syndicate. Derechos exclusivos para su publicación en España, adquiridos por la Agencia EFE. Prohibida la reproducción).

# "Juramos seguir luchando por la libertad de Polonia"

## Anders y sus soldados reiteran el propósito de salvar la independencia de su Patria

ROMA, 21.—Con ocasión del "Día del Soldado del Cuerpo", todos los soldados presentaron la siguiente declaración que firmó en su nombre el general Anders:

"La nación polaca no recobró aún la libertad por la cual empezó la lucha en 1939 contra la coalición de los totalitarismos; el de la Alemania hitleriana y de la Rusia soviética. El mundo entero sabe que Polonia se encuentra actualmente bajo la dura ocupación rusa. El mundo entero sabe que Polonia es hoy gobernada por obedientes servidores de Moscú que no tienen nada de común con la nación polaca. Los fines de la última guerra no han sido conseguidos: no existe una Polonia libre y por esto nosotros no dejaremos de luchar por nuestros justos derechos. Somos soldados y permaneceremos fieles a nuestro juramento, y nadie, salvo el Presidente de la República polaca y el legal Gobierno polaco de Londres, puede decirnos donde está nuestro puesto para cumplir con nuestro deber de soldado. En esta lucha por Polonia no hay entre nosotros personas de más o menos mérito. Todos somos iguales. Nuestros compañeros de la campaña de septiembre de 1939; los soldados del ejército clandestino; la masa de expatriados polacos y nosotros, que hemos luchado bajo el mando británico y americano. Por éstos también exigimos que se nos mantengan los plenos derechos de combatientes, tan merecidos, para nuestros compañeros de septiembre de 1939 y del ejército clandestino. No dejaremos de luchar por los derechos de la población civil polaca que en las actuales condiciones no puede volver aún al país y que no es tratada de acuerdo con el espíritu del pacto y de la amistad. Juramos seguir luchando por la libertad de Polonia independientemente a las condiciones en que nos sea dado vivir y actuar".—(EFE).

ANDERS, EN JERUSALEN  
JERUSALEN, 21.—El general Vladislav Anders, jefe de las tropas polacas, ha llegado a esta capital por vía aérea. Una vez que hubo aterrizado el avión en que viajaba, el general Anders manifestó: "Continuaremos la lucha por la libertad e independencia de Polonia, incluyendo a Vilna y Lwow".—(EFE).

# LA CONFERENCIA DE PARIS nada resuelve, pero marcha

Por V. V. V.

La Conferencia de Ministros de Negocios Extranjeros que se celebra en París parece que por fin ha comenzado a marchar. La anterior terminó en completo fracaso porque Rusia dijo que "no" a todo. Posteriormente hubo amenazas veladas de que si Rusia pensaba seguir en el mismo plan podría darse el caso de que los demás "grandes" se decidiesen a plantear el asunto a la Asamblea de la ONU para que ésta fuese la que les relevase de su obligación de no firmar la paz por separado. Y entonces cada una—todas juntas menos Rusia—firmaría sus Tratados de Paz con los que fueron antes sus enemigos, dejando a Rusia solamente en un estado de guerra "sul generis" con el resto de Europa.

Esta amenaza por lo visto surtió su efecto. Pero un efecto que también tiene género propio. Porque la nueva Conferencia de Ministros de Negocios Extranjeros avanza con más rapidez, pero... dejando los escollos para más adelante. Y así la cuestión de las colonias italianas se ha eludido dejándola "para dentro de un año". El problema planteado por Rusia respecto a la petición de cien millones de dólares contantes y sonantes a Italia por reparaciones ha quedado también pendiente. Y el asunto de Trieste todavía no se ha discutido. Queda también la cuestión de la frontera franco-italiana en que Francia pide nada menos que la adjudicación a su Patria del valle que tiene las presas hidroeléctricas que surten de energía eléctrica a la cuenca del Pó.

Y resueltas de este modo tan peculiar las cuestiones, han podido los Ministros de Negocios Extranjeros anunciar optimistamente en la sesión de ayer que la Conferencia marcha por buenos caminos. Tendría gracia que por fin acabasen ofreciendo a Italia un Tratado de Paz "provisional", en el que ninguna de las dos cuestiones candentes fuera resuelta. Con lo cual quedaría el pueblo italiano ligado con cadenas aún mayores, pues se le consideraría libre, pero no podría disponer de nada inherente a su soberanía porque todo estaría "provisionalmente" en espera de solución definitiva...

En lo único en que todos los principales delegados están de acuerdo es en que las tropas de ocupación aliadas abandonarían Italia. Pero tampoco cuando se firme el Tratado de Paz sino noventa días después. Con lo que, la ocupación militar del que ya no será enemigo, sino "amigo", permanecerá tres meses más en territorio italiano. Y aún tendrán que agradecerles los italianos a qué les devuelvan las propiedades que estas tropas les requisaron para establecerse.

Claro es que siguiendo este mismo sistema, la Conferencia de Ministros de Negocios Extranjeros va a ser un éxito, pues puede llegar pronto a la conclusión de los proyectos necesarios para los demás Tratados de Paz. Y en tal caso podrá ser convocada la Conferencia de la Paz para firmar Tratados "provisionales" con toda Europa. Pero Europa quedará como estaba o quizá peor. Y es que en la Mesa de las discusiones ha sido admitido un interlocutor que no se atiene a más razones que las de su propia conveniencia, sin ambages ni rodeos. Esta es la diferencia fundamental que existe entre esta reunión y la célebre del Congreso de Viena que elaboró una paz que duró más de cien años. En ésta eran señores los que discutaban y aún había un concepto del honor. En la actual ha sido admitido en pie de igualdad un interlocutor que nada entiende de esos "conceptos atrasados y bur-rucesos".

## El Ministro de Obras Públicas regresa a Madrid

MADRID, 21.—Ha regresado en avión, procedente de Barcelona, el ministro de Obras Públicas, señor Fernández Ladreda.—(CIFRA).

LAS CORTES  
MADRID, 21.—El día 1 de julio, a las siete de la tarde, se reunirá la comisión de presupuestos de las Cortes Españolas, para emitir dictamen sobre los proyectos pendientes; el día 2, a las seis de la tarde, la de Defensa Nacional y, a las siete, la de Trabajo que emitirá dictamen, entre otros proyectos, sobre el referente a la construcción de viviendas protegidas por las empresas, y el día 28, a las seis, la comisión de Hacienda.—(CIFRA).

EXPOSICION DE RETRATOS  
MADRID, 21.—El ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, ha presidido esta tarde la inauguración de la exposición de retratos ejemplares de los siglos XVIII y XIX, en el Museo de Arte Moderno organizada por el patronato de dicho museo, con ocasión del centenario de Goya. Al acto asistieron numerosas personalidades del arte y de la crítica. En la exposición figuran ejemplares de notables pintores de esa época, como Goya, Tiepolo, Reynolds, etc.—(CIFRA).



M. Georges Bidault, que al triunfar en las elecciones del 2 de junio el Partido Republicano Popular, asumirá la Presidencia del Gobierno francés, y será el primer católico que ocupará dicho cargo desde 1877.  
(Foto CIFRA).

## La bomba atómica será lanzada el primero de Julio

### Entre los objetivos figuran setenta y cinco barcos

LONDRES, 21.— La primera de las tres explosiones de la bomba atómica en el atolón de Bikini, en el Pacífico, destinadas a comprobar los efectos de la energía nuclear en las modernas máquinas de guerra, se realizará el día 1 de julio, a una hora que será decidida según las condiciones climatológicas y según los planes de la Marina estadounidense. La segunda prueba será hecha en el mes de agosto y la tercera en el año 1947.

Una bomba atómica del tipo de la que fué lanzada sobre Nagasaki será arrojada desde una altura de nueve mil metros desde una "superfortaleza". Entre los objetivos que serán sacrificados figuran setenta y cinco barcos, entre ellos varios alemanes y japoneses.—(EFE).

últimos despachos recibidos indican que el espíritu de rebelión cunde por todos los territorios sobre los que tiene influencia el partido del Congreso.

Miembros del mismo acuden precipitadamente desde distintos sitios en auxilio del famoso jefe hindú.

El Comité Ejecutivo del Congreso ha aplazado su decisión sobre el plan Wawell para la formación de un Gobierno interino y se cree que explotará gravemente el incidente Nerhu porque ofrece una magnífica oportunidad para minar la posición de uno de los más poderosos príncipes reinantes.—(EFE)

## En la India cunde el espíritu de rebelión

### La detención del Pandit Nehru caldea los ánimos

LONDRES, 21.—Desde ayer, al saberse la noticia de la detención del Pandit Nehru, los ánimos se van caldeando rápidamente en la India y los

## Junta Provincial de Carburantes Líquidos

La distribución de cupos del mes de Julio y entrega de las nuevas tarjetas, se realizará con arreglo a las normas siguientes:

OMNIBUS		TAXIS	
Boleto n.º		Tarjetas terminadas en	
Día 24 de Junio	3.501 al 3.541	0 — 1	
" 25 "	3.542 " 3.582	2 — 3	
" 26 "	3.583 " 3.623	4 — 5	
" 27 "	3.624 " 3.644	6 — 7	
" 28 "	3.645 " 3.685	8 — 9	

  

TURISMOS		INDUSTRIAS Y NAVES		CAMIONES	
Boleto n.º		Boleto n.º		Tarjetas terminadas en	
Día 1 de Julio	1.301 al 1.401	2.301 al 2.371		0	
" 2 "	1.402 " 1.502	2.372 " 2.442		1	
" 3 "	1.503 " 1.603	2.443 " 2.513		2	
" 4 "	1.604 " 1.704	2.514 " 2.584		3	
" 5 "	1.705 " 1.805	2.585 " 2.655		4	
" 6 "	1.806 " 1.906	2.656 " 2.726		5	
" 7 "	1.907 " 2.007	2.727 " 2.797		6	
" 8 "	2.008 " 2.108	2.798 " 2.868		7	
" 9 "	2.109 " 2.209	2.869 " 2.939		8	
" 10 "		2.940 " 3.000		9	

# OBRAS COMPLETAS DE DONOSO CORTES

Trascendental acontecimiento de la cultura, LA BIBLIOTECA DE AUTORES CRISTIANOS pondrá a la venta, dentro de muy pocos días, una completísima edición de este genio profético del mundo actual, honra del pensamiento político español, diagnosticador de las herejías incubadas en el siglo XIX; del pensador en boga en las Universidades europeas. Salen con ella a la luz importantes trabajos inéditos, entre ellos una serie sobre la Filosofía de la Historia. Obra seductora, Obra orientadora, Obra imprescindible. Dos gruesos volúmenes, encuadrados en tela, de unas 900 a 1.000 páginas ad. uno con preciosa sobrecubierta e índices de materias, cada tomo, sólo 35 pesetas. En pie de lujo, cada tomo, 70 pesetas.

DIRIJA SUS PEDIDOS A LA EDITORIAL CATOLICA, S. A., APARTADO 466, MADRID, O AL DISTRIBUIDOR EXCLUSIVO, LIFESA, APARTADO 573, MADRID